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COOPERAREA-RĂSPUNDERE COLECTIVĂ
O contribuție sporită din partea direcțiilor generale

în cadrul rubricii de față, ziarul 
r„Romînia liberă" s-a ocupat în cîte- 
va articole de activitatea consiliu­
lui coordonator pentru poduri ru­
lante și macarale turn, consiliu a- 
vînd ca întreprindere coordonatoa­
re Uzina de construcții metalice și 
mașini agricole din Bocșa. în urma 
celor publicate pînă acum, în ulti­
ma sa ședință de lucru ținută luna 
trecută la Medgidia, consiliul coor­
donator a analizat cele sesizate de 
ziar, luînd o serie de hotărîri pen­
tru îmbunătățirea activității de coo­
perare.

Referitor la aceasta am primit la 
redacție răspunsul Direcției gene­
rale utilaj industrial, naval și ma­
terial rulant din Ministerul Meta­
lurgiei și Construcțiilor de Mașini, 
în care se spune printre altele: 
„Trebuie să arătăm că, deși s-au 
înregistrat unele progrese în relații­
le de cooperare în cadrul uzinelor 
colaboratoare pentru executarea po­
durilor rulante și a macaralelor 
turn, se mal manifestă totuși o se­
rie de deficiențe. Considerăm că a-

cestea se datoresc și faptului că în­
treprinderile nu sînt reprezentate 
în consiliu de factori de răspundere, 
cel puțin ingineri șefi sau șefi de 
producție, cum de altfel este preci­
zat într-un ordin al ministerului 
nostru, și din această cauză multe 
din sarcinile cu care pleacă delega­
ții din consiliu, nu li se acordă a- 
tenția cuvenită de către conduceri­
le întreprinderilor respective. O 
contribuție de seamă la desfășura­
rea normală a cooperării o pot a- 
duce reprezentanții direcțiilor ge­
nerale tutelare ale uzinelor colabo­
ratoare, care trebuie să întărească 
prin dispoziții ulterioare hotărîrile 
luate de consiliul coordonator, să 
controleze executarea sarcinilor, ur­
mărind realizarea lor în termen. 
Direcția noastră generală a luat în 
acest sens măsuri de urmărire per­
manentă a colaborării între uzine­
le pe care le tutelează, ca și cu ce­
lelalte întreprinderi, prin deplasa­
rea organelor sale pe teren.

Ținem să menționăm că sprijinul

dat de ziarul „Romînia liberă" a în­
ceput să fie resimțit în desfășura­
rea planului de cooperare. între­
prinderea metalurgică de utilaj — 
Medgidia de pildă, care avea cele 
mai multe restanțe, a făcut în ulti­
mul timp o cotitură în recuperarea 
restanțelor, fără a fi încă în mă­
sură să satisfacă necesarul de re- 
ductoare. O bună parte din dificul­
tăți sînt determinate de acei bene­
ficiari care și-au clarificat cu în- 
tîrziere comenzile de poduri rulan­
te. Pentru evitarea în viitor a unor 
asemenea situații, direcția noastră 
generală a intervenit Ia marii be­
neficiari pentru ca podurile rulan­
te din planul pe 1963 să fie clarifi­
cate încă în cursul lunii octom­
brie a.c., în vederea schițării unui 
plan general de colaborare, plan ca­
re să fie cuprins în capacitatea de 
producție a uzinelor respective".

Referitor la aceleași probleme, 
ne-a scris un amplu articol și pre­
ședintele consiliului coordonator, pe 
care îl publicăm mai jos.

Preocupări multiple, metode de lucru îmbunătățite
în primele 8 luni ale anului în 

curs, Uzina de construcții metalice 
și mașini agricole din Bocșa, a fa­
bricat cu 6 la sută mai multe poduri 
rulante decît în perioada corespun­
zătoare a anului trecut. S-au reali­
zat poduri rulante modernizate, ac­
ționate prin blocuri de comandă și 
echipate cu ridicători de frînă elec- 
tro-hidrauilici, care au indici de 
funcționare și utilizare cu mult mai 
înalți. Tot în acest an, uzina din 
Bocșa a realizat pentru prima dată 
în țară macarale turn de mare ca­
pacitate.

Realizările de mai sus constituie 
succese de seamă ale colectivului 
nostru de muncă. La obținerea a- 
cestora un aport deosebit l-a adus 
activitatea desfășurată de consiliul 
coordonator pentru poduri rulante 
și macarale turn, de la a cărui în­
ființare se împlinesc în curînd doi 
ani, organ menit să urmărească sis­
tematic modul în care întreprinderi­
le colaboratoare își îndeplinesc sar­
cinile ce le revin în realizarea aces­
tor produse, să analizeze temeinic 
cauzele rămînerilor în urmă, înce- 
pînd de Ia faza de proiectare pînă 
la livrare, să se intereseze de felul 
în care aceste produse funcționează 
la beneficiari și să facă propuneri 
conducerii ministerului în legătură 
cu măsurile ce trebuie luate pentru

Ing. Nicolae Perian 
directorul Uzinei de construcții 

metalice și mașini agricole din Bocșa

îmbunătățirea fabricației și ridica­
rea calității produselor.

La începutul activității consiliului 
coordonator, nu toate întreprinderile 
care făceau parte din ei — sînt 14 
la număr — au înțeles să acorde 
atenție cuvenită realizării planului 
de cooperare, mai ales că acesta re­
prezenta valoric foarte puțin din 
valoarea planului de producție lu­
nar. Aceste întreprinderi nu s-au 
gindit că nerealizînd planul de coo­
perare provoacă la uzina coordona­
toare nerealizări de plan în valoare 
de milioane de lei. Pe parcurs s-a 
reușit însă să se imprime majorită­
ții membrilor consiliului un pronun­
țat spirit de răspundere față de rea­
lizarea planului de cooperare, serio­
zitate și operativitate în rezolvarea 
problemelor ridicate în cadrul ședin­
țelor de lucru ale consiliului coor­
donator, sau apărute între timp. Din 
acest punct de vedere trebuie amin­
tită uzina „Vulcan" din București. 
Dacă cu un an în urmă cele mai 
multe reclamați! se refereau la a- 
ceastă uzină, în ultima perioadă ea 
se prezintă cu unele din cele mai 
bune realizări.

In scopul îmbunătățirii activității 
sale, în afara urmăririi operative a 
realizării planurilor de cooperare, 
consiliul coordonator se preocupă de 
o serie de probleme deosebit de im­
portante, menite să ducă la realiza­
rea integrală și la termenele stabi­
lite a podurilor rulante și a macara­
lelor turn, care să corespundă ni­
velului tehnic cerut și la un preț 
de cost cît mai scăzut. La ultima 
ședință de lucru a consiliului coor­
donator de pildă, referatele prezen­
tate au oglindit, pe lîngă analiza 
realizării cantitative a sarcinilor, și 
preocuparea pentru îmbunătățirea 
calității pieselor livrate, dîndu-se 
prin aceasta un ajutor prețios între­
prinderilor furnizoare. Uzina din 
Bocșa sesjzînd în ședința de lucru 
din luna august faptul că se rup u- 
rechile de la carcasele reductoarelor 
de rotire a macaralelor a determi­
nat ca Uzinele mecanice-Timișoara 
(care execută aceste carcase) îm­
preună cu LT.C.M.E.-Timișoara 
(proiectantul macaralei), să găsească 
o nouă soluție în construcția acestor 
carcase prin care să fie eliminată 
deficiența semnalată.

în atenția consiliului coordonator 
stau și problemele reducerii prețului 
de cost. în anul acesta reductoare- 
le necesare podurilor rulante și ma-

(Continuare în pag. a 2-a)

Colectiviștii din 
comuna Albești- 
Paleologu, raionul 
Ploiești, știu că, 
semănînd la timp, 
pun o bază bună 
pentru recolta de 
grîne din anul 
care vine. In cli­
șeu: Mecanizatorul 
Vasile Stelian, de 
la S.M.T. Inotești, a 
oprit tractorul; el 
așteaptă ca aju­
toarele sale, co­
lectiviștii Vasile 
Gh. Constantin și 
Alexandru Gh. 
Vasile să alimen­
teze mașina de 
semănat. Aici se 
însămînțează ulti­
mele suprafețe cu 

grîu.
Foto: NJCU VASILE

COMUNICAT
în cea de-a doua decadă a lunii 

octombrie, pe teritoriul de sud-est 
a] Republicii Populare Romîne, au 
avut loc aplicații militare la care, 
în baza planului de pregătire a 
Forțelor Armate ale statelor parti­
cipante la Tratatul de la Varșovia, 
au luat parte unități de diferite 
arme din Forțele Armate ale Repu­
blicii Populare Romîne, Uniunii Re­
publicilor Sovietice Socialiste și Re­
publicii Populare Bulgaria.

Aplicațiile au fost conduse de mi­
nistrul Forțelor Armate ale Repu­
blicii Populare Romîne, general de 
armată, Leontin Sălăjan.

La aplicații au asistat : Nicolae 
Ceaușescu, membru al Biroului Po­
litic al C.C. ai P.M.R., secretar al 
C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.M.R., secretar al C.C. al P.M.R., 
Alexandru Drăghici, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, ministrul afacerilor interne 
al Republicii Populare Romîne, și 
Gaston Marin, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne și președinte al 
C.S.P. De asemenea, au participat:

mareșal al Uniunii Sovietice, A. A. 
Greciko, comandantul suprem al 
Forțelor Armate Unite ale statelor 
participante la Tratatul de la Var­
șovia, general colonel Dobrî Djurov, 
ministrul apărării naționale al Re­
publicii Populare Bulgaria, general 
colonel Marian Spychalski, minis­
trul apărării naționale al Republicii 
Populare Polone, general colonel 
Czinege Lajos, ministrul apărării na­
ționale al Republicii Populare Un­
gare, precum și delegații militare 
din partea celorlalte state partici­
pante la Tratatul de la Varșovia.

Aplicațiile au demonstrat buna 
pregătire a trupelor, comandanților 
și statelor majore și capacitatea lor 
de a efectua acțiuni comune în 
vederea îndeplinirii sarcinilor de 
luptă trasate. Ele au contribuit la 
adîncirea trainicelor legături frățești 
de nezdruncinat dintre armatele 
țărilor socialiste participante la Tra­
tatul de la Varșovia.

Aplicațiile s-au încheiat printr-o 
paradă militară, la care au luat 
parte unități ale Forțelor Armate 
ale R. P. Romîne, Uniunii Republi­
cilor Sovietice Socialiste și Republi­
cii Populare Bulgaria.

Au terminat însămînțările
PLOIEȘTI. — In 30 de gospodării 

agricole colective din regiunea Plo­
iești s-au terminat însămînțările de 
toamnă. Celelalte gospodării colec­
tive au însămînțat pînă acum mai 
mult de 70 la sută din terenurile 
prevăzute.

Pentru grăbirea semănatului meca­
nizatorii din S.M.T. continuă pregă­
tirea terenului lucrînd în două 
schimburi cu 850 de tractoare. De 
asemenea, gospodăriile agricole de 
stat — unde însămînțările se apro­
pie de sfîrșit — ajută gospodăriile 
agricole colective din apropiere pen­
tru ca în întreaga regiune semăna­
tul să se facă 'n perioada optimă.

Recoltează de zor cartofii
BRAȘOV (de la corespondentul 

noștri}). — Lucrătorii gospodăriilor 
de stat și colectiviștii din regiune, 
lucrează .intens la recoltarea cartofi­
lor și a celorlalte culturi de toamnă. 
Pînă în prezent s-au recoltat peste 
40.000 de hectare cultivate cu cartofi 
realizări mai mari obținînd în acea­
stă direcție colectiviștii din raioa­
nele Si. Gheorghe, Mediaș, Sighi­
șoara și altele.

VIZITA IN INDIA 
A SOLILOR POPORULUI ROMlN

DELHI 18 — trimisul special A- 
gerpres Ion Gălățeanu transmite :

Joi dimineața, tovarășii Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer 
și Corneliu Mănescu au avut la 
palatul Rajhtrap Bhavan, reședința 
ce le-a fost rezervată, o convorbire 
cu K. D. Malaviya, ministrul subso­
lului și combustibilului al Republicii 
India. Convorbirea s-a referit la o 
serie de aspecte ale colaborării între 
cele două țări.

Apoi conducătorii de stat romîni 
însoțiți de Jai Sukh Lai Hathi, mi­
nistrul muncii al Republicii India, 
Mathur, ambasadorul Indiei la 
București și Iancu Horațiu, amba­
sadorul R. P. Romîne la Delhi au 
depus o coroană de flori la mormîn- 
tul lui Mahatma Gandhi, erou na­
țional al poporului indian asasinat 
mișelește la 30 ianuarie 1948 de un 
fanatic al unei organizații politice 
reacționare, subvenționată de cercu­
rile din străinătate. Pe panglica 
tricoloră a coroanei era scris în 
limba hindu : „Lui Mahatma Gandhi, 
părintele națiunii, din partea preșe­
dintelui Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne".

Solii poporului romîn s-au îndrep­
tat apoi spre laboratorul național de 
fizică. De-a lungul drumului parcurs 
de cortegiul de mașini oficiale un 
mare număr de cetățeni ai orașului 
au salutat cu căldură pe oaspeții 
romîni.

La intrarea în laborator conducă­
torii de stat romîni au fost întâm­
pinați de dr. Vaidya, directorul ge­
neral adjunct al laboratorului, de 
oameni de știință, cercetători. Di­
rectorul general adjunct a înfățișat 
aspecte din activitatea laboratoru­
lui, a vorbit despre cercetările fă­
cute în diferite domenii și rezul­
tatele obținute, despre sarcinile de 
viitor.

Conducătorii de stat romîni au 
vizitat numeroase secții ale labo­
ratorului, printre care cele de tem­
peraturi joase, de optică, de acusti­
că, biblioteca care are peste 100.000 
de volume, sala de spectacole a la­
boratorului.

Vorbind despre relațiile pe care 
le întreține cu instituțiile similare 
din străinătate, directorul general 
adjunct dr. Vaidya a arătat că ase­
menea relații există și cu Institutul 
de fizică atomică din București. In­
tre cele două institute are loc, de

în timpul convorbirii intre tovarășul

asemenea, un schimb de publicații 
științifice.

La sfîrșitul vizitei, răspunzînd în­
trebării unui reporter al radiodifu­
ziunii indiene, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a arătat că orice 
țară s-ar putea mîndri cu un ase­
menea centru de cercetări științifice 
și a subliniat foloasele colaborării 
oamenilor de știință dintre cele 
două țări. Președintele Consiliului 
de Stat a urat celor care lucrează 
la acest laborator noi și importante 
succese în activitatea pe care o des­
fășoară.

In jurul orei 13 (ora locală) pri­
mul ministru Jawaharlal Nehru a 
oferit la reședința sa un prînz în 
cinstea conducătorilor de stat ro­
mîni. Prînzul s-a desfășurat într-o 
atmosferă prietenească, cordială.

Gheorghe Gheorghlu-Dej și primul ministru al Indiei, Jawaharlal Nehru
Telefoto i AGBRPRES

DELHI 18 — Trimisul special A- 
gerpres, Ion Gălățeanu, transmite:

Joi după-amiază, la Fortul Roșu 
din Delhi a avut loc o mare adunare 
cetățenească cu prilejul vizitei în 
India a tovarășilor Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej, Ion Gheorghe Maurer și 
Corneliu Mănescu.

Fortul Roșu, numit astfel pentru 
că atât zidul exterior cît și construc­
țiile interioare sînt din piatră roșie, 
a fost timp de secole reședința ma­
rilor moguli. Construit în 1648, din 
dispoziția liii Shah Jahan, împăratul 
care a hotărît să se înalțe și Taj 
Mahalul din Agra, Fortul Roșu a 
fost martorul multor evenimente de 
seamă din istoria Indiei. De la elibe­
rarea țării, acest monument asupra 
căruia timpul pare a nu-și fi pus

amprenta a fost transformat într-itnf 
loc de întîlnire între conducătorii de 
stat indieni și populație și între, 
oaspeții de onoare și locuitorii ora- 
șului Delhi.

In anul 1947, Jawaharlal Nehru a 
înălțat deasupra Fortului steagul tri­
color al Indiei independente. Astăzi, 
pe turnurile acestei cetăți medievale 
flutură alături drapelele de stat ale 
Republicii India și Republicii Popu­
lare Romîne.

La ora 18, în spațioasa curte inte­
rioară mii de locuitori ai capitalei 
indiene au întâmpinat cu căldură pe 
tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Ion Gheorghe Maurer și Corneliu 
Mănescu, însoțiți de primul ministru
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La banchetul de miercuri seara

Toasturile rostite de dr. S. Radhakrishnan 
și tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej

DELHI 18 (Agerpres). — Miercuri 
seara, președintele Republicii India, 
dr. Sarvapalli Radhakrishnan a ofe­
rit un banchet >n cinstea oaspeților 
romîni.

în cursul banchetului, președintele 
Indiei dr. S. Radhakrishnan și preșe­
dintele Consiliului de Stat al R- P. 
Romîne, tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej au rostit toasturi.

— Vă exprim tuturor în numele 
guvernului, al poporului și al meu 
personal cel mai călduros salut de 
bun venit — a spus dr. Radhakrish­
nan. Țările noastre sînt situate la 
mari distanțe una de alta, vorbim 
limbi diferite, avem obiceiuri șl tra­
diții diferite. Țările noastre sînt le­
gate însă prin anumite idealuri co­
mune. Promovarea bunăstării popoare­
lor noastre și împiedicarea războiului 
sînt două mari obiective pe care 
le urmărim împreună.

Referindu-se la situația de după e- 
liberarea Romîniei, președintele Re­
publicii India a arătat în continuare. 
Dv. ați depus toate eforturile și ați 
reușit într-o mare măsură să ridicați 
nivelul de trai al poporului dv. Agri­
cultura dv. a realizat progrese re­
marcabile, producția dv. industrială 
a atins un nivel fără precedent, ați 
lichidat analfabetismul. Ne-a făcut o 
deosebită plăcere să aflăm de la dv. 
că ați introdus învățămîntul obliga­
toriu de opt ani pentru toți copiii și 
chiar Ie distribuiți manuale școlare 
gratuite. Acestea sînt obiective pe 
care ne străduim și noi să le atingem.

Cîțiva indivizi lipsiți de scrupul, 
care vor să-și atingă scopurile lor 
reale sau imaginare prin folosirea 
forței militare, vor să zădărnicească 
aceste mari idealuri și speranțe ale 
noastre, a subliniat dr. Radhakrish­

nan. Războiul este dușmanul comun 
al întregii omeniri și noi trebuie să 
căutăm să acționăm împreună pentru 
ca războiul să fie eliminat din aceas­
tă lume. Noi sîntem de acord asupra 
anumitor principii fundamentale în 
domeniul problemelor internaționale : 
neamestecul în treburile altor po­
poare, integritatea teritorială, egali­
tatea, respectul reciproc și ajutorul 
reciproc. Sîntem astfel animați de o- 
biective similare.

Am putut stabili cu dv. relații cul­
turale și comerciale strinse. Dv. sîn- 
teți printre primele popoare care au 
dezvoltat o industrie petrolieră în 
Europa și am obținut din partea dv. 
ajutor pentru construirea rafinăriei 
Gauhati. Ne-ați acordat un sprijin 
prețios. Tehnicienii dv. au lucrat și 
lucrează la Jwalamukhi, Cambay, 
Adampur și Gandhinagar. Studenți ai 
noștri învață în țara dv., iar unii din 
studenții dv. învață la noi. Am avut 
de asemenea schimburi de delegații 
culturale, artiști din țara dv. au venit 
la noi și reprezentanții artei noastre 
s-au dus la rîndul lor în țara dv. Pe 
aceste căi am putut stabili cu dv. 
strinse relații culturale și economice, 
iar în cadrul recentului acord în­
cheiat, exportăm minereu de fier 
importind în schimb din țara dv. 
produse petroliere, utilaj petrolier și 
alte instalații.

Sînt încredințat a spus dr. Radha­
krishnan, că aceste relații de strînsă 
colaborare pe care le-am stabilit în­
tre țările noastre se vor întări și mai 
mult, ca urmare a vizitei dv. Aceste 
relații prietenești între țările noastre 
s-au stabilit datorită dv. și sînt încre­
dințat că sub îndrumarea și conduce­
rea dv. aceste relații se vor dezvolta 
și mai mult.

In încheiere, dr. Radhakrishnan a

toastat în sănătatea președintelui 
Consiliului de Stat al R. P. Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a președin­
telui Consiliului de Miniștri, Ion 
Gheorghe Maurer și a ministrului a- 
facerilor externe, Corneliu Mănescu.

După ce a mulțumit președintelui 
Radhakrishnan pentru invitația de a 
vizita India, pentru cuvintele frumoa­
se și aprecierile făcute la adresa ță­
rii noastre și a poporului romîn, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
spus :

Este o maTe cinste pentru noi, re­
prezentanți ai Romîniei socialiste și 
ai poporului romîn să vizităm această 
mare și frumoasă țară pentru a ne 
putea da seama mat bine de efortul 
și preocupările poporului indian și ale 
conducătorilor săi, pentru a strînge 
și mai mult legăturile de prietenie 
dintre popoarele și țările noastre. 
Peste tot unde am fost pe pămîntul 
Indiei am fost înconjurați cu simpatie 
și dragoste prietenească. Am văzut 
lucruri interesante, instructive pentru 
noi și considerăm că există posibili­
tăți pentru dezvoltarea relațiilor 
noastre în viitor. Am văzut cîteva 
întreprinderi, am vizitat Institutul 
indian de științe, Institutul de ener­
gie atomică. Am stat de vorbă cu 
demnitari din statele vizitate. Pretu­
tindeni am întîlnit bunăvoință și do­
rința de a ni se da și a primi expli­
cații, am întîlnit un spirit de adevă­
rată prietenie.

Poporul romîn ca și poporul indian 
este preocupat de a ridica economia 
țării sale, de a crea condiții favorabi­
le pentru creșterea continuă a nive­
lului de trai și cultural. Poporul ro­
mîn. ca și poporul indian, e interesat 
în menținerea și consolidarea păcii 
și acestui scop îi sînt consacrate for­
țele poporului romîn și ale poporului

indian. La diferite întîlniri interna­
ționale reprezentanții popoarelor 
noastre se află pe poziții comune în 
multe probleme importante aflate la 
ordinea zilei, își dau sprijin.

Pacea este într-adevăr cel mal 
scump lucru, dorința arzătoare a po­
poarelor. Merită să muncim neobosit 
umăr la umăr, pentru a aduce contri­
buția noastră la rezolvarea proble­
melor litigioase, pentru a obține înce­
tarea cursei înarmărilor care pune în 
pericol pacea lumii, pentru a realiza 
dezarmarea generală și totală, pentru 
a crea astfel un climat favorabil bu­
nel înțelegeri și colaborării între po­
poare, indiferent de orțnduirea so­
cială și de stat a țării respective. A- 
cesta este principiul după care se 
călăuzește Romînia socialistă ca și ce­
lelalte țări socialiste în frunte cu 
Uniunea Sovietică. Ne străduim să a- 
ducem contribuția noastră alături <1® 
celelalte popoare și state pentru des­
tinderea internațională. Așa cum se 
unesc pîrîiașele în rîuri, așa cum se 
unesc rîurile în fluvii, așa să ne unim 
forțele pentru a asigura o pace trai­
nică în lume.

In încheiere tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a toastat pentru pros­
peritatea țării și poporului indian, în 
sănătatea președintelui Radhakrish­
nan, a primului ministru Nehru, pen­
tru prietenia și colaborarea între po­
poarele celor două țări, pentru pace 
în lumea întreagă.

După banchet, în cinstea conducă­
torilor de stat romîni a fost prezentat 
un program de cîntece și dansuri in­
diene. La sfîrșitul spectacolului tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej i-a fe­
licitat cu căldură pe artiști și le-a o- 
ferit buchete de flori.
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AZI VĂ INFORMĂM DESPRE:«ÂZJ VĂ INFORMĂM DESPRE:
UN NOU CĂMIN STUDENȚESC

BACĂU. — Studenții Institutului 
pedagogic de 3 ani din orașul Bacău 
au primit recent în folosință un nou 
cămin modern cu o capacitate de 336 
locuri. Construit în incinta institutu­
lui, el asigură cazarea studenților în 
cele mai bune condiții.
TERENURI REDATE AGRICULTURII

BRAȘOV (de la corespondentuil nos­
tru). — In acest an, lucrătorii Oficiu- i 
lui regional de îmbunătățiri funciare i 
au redat agriculturii, prin diferite lu­
crări do îndiguiri și de desecări pes­
te 3 000 hectare de terenuri sărace, 
neproductive. In prezent se execută 
noi lucrări de pe urma cărora vor fi 
redate agriculturii, pînă la sfîrșitul 
anului, peste 1300 hectare.

UN AN DE LA ÎNFIINȚAREA 
TEATRULUI POPULAR 

„GRIV1ȚA ROȘIE"

Aplauze puternice au răsplătit pri­
mul spectacol din noua stagiune a 
Teatrului popular din raionul Grivita 
Roșie. Comedia în trei acte „Partea 
leului", de Constantin Teodoru, este 
cea de a treia piesă pusă în scenă 
de această formație de amatori care |

a împlinit un an de la înființare. La 
succesul piesei prezentate au contri­
buit, odată cu regizorul Stelian Mi- 
hăilcscu și actorul Traian Dănceanu, 
de la Teatrul Muncitoresc C.F.R.- 
Giulești și electricianul Aurei Ocneru. 
timplarul Mihai Amzulescu, factorul 
poștal Gheorghe Corbeanu, ca si cei­
lalți actori amatori.

EXPOZIȚIE LA SUCEAVA

SUCEAVA —- Expoziția bienală a 
artiștilor plastici amatori (faza regio­
nală) s-a deschis în sălile muzeului 
regional. Sînț prezentate peste 100 de 
compoziții — pictură, grafică, sculp­
tură — aparținînd membrilor cercuri­
lor de artă plastică ale caselor raio­
nale de cultură și care însumează 
cele mai valoroase lucrări din acest
an.

MEDICAMENTE NOI

Colectivul fabricii „Fiola" din Bucu­
rești realizează astăzi peste 100 de 
produse medicamentoase condiționate 
sub formă de soluții injectabile. Prin­
tre noile produse realizate în ultimul 
timp se numără : Mialgin — utilizat 
în tratamentul colicilor hepatici, ne­
fritei, spasmelor vasculare. angine- 
lor pectorale; Miostin — pentru tra­
tarea afecțiunilor cardiace; Vasoperif 
— utilizat în tratamentul afecțiunilor 
vasculare; Ruminol — destinat secto­
rului zooveterinar.
ȘCOLI ȘI CURSURI DE CALIFICARE 

PENTRU MINERI

BAIA MARE — In 6 exploatări mi­
niere din regiunea Maramureș, printre

care „Drapelul roșu"-Herja, „Steaua 
roșie“-Cavnio și ,,7 Noiembrie“-Nistru 
au început cursurile unor școli pro­
fesionale cu durată de doi ani. Ele 
sînt frecventate de aproape 1 000 de 
muncitori care, sub îndrumarea unor 
ingineri, tehnicieni și maiștri cu o în­
delungată experiență în producție, se 
califică în meseriile de mineri și aju­
tori do mineri. Alți peste 1 000 de 
muncitori din exploatările miniere ur­
mează cursuri de calificare cu durată 
de 6—10 luni.

(Agerpres)

EXPLOATAREA MINIERA ROVINARI 
ȘI-A ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL

CRAIOVA. — Din sectoarele aparținînd exploatării miniere Rovinari, i 
regiunea Oltenia, au fost extrase ultimele cantități de lignit prevăzute în | 
planul acestui an. Cea mai mare parte a sporului de producție, care a per- i 
mis îndeplinirea planului anual cu aproape două luni și jumătate mai 
devreme a fost obținută pe seama ridicării productivității muncii. Colec­
tivul minei s-a angajat de a extrage pînă la sfîrșitul anului, peste plan, 
încă cel puțin 85 000 de tone de lig nit, (Agerpres)

CUM VA FI VREMEA î

Pentru zilele de 
28. 21 și 22 octom­
brie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : Vreme re­
lativ călduroasă, 
cu cerul variabil, 
mai mult noros în

nordul țării, unde local va ploua. 
Vînt slab pînă Ia potrivit din sec­
torul vestic. Temperatura în gene­
ral staționară. Minimele vor fi cu­
prinse între 0 și 10 grade, iar ma­
ximele între 10 și 20 grade. Di­
mineața ceată locală.



I P^rmî^'m libera

PREOCUPĂRI MULTIPLE,
A U

METODE DE LUCRU ÎMBUNĂTĂȚITE
1 (Urmare din pag. l-a)

Paralelor turn s-au executat de că­
tre cinci întreprinderi. Pentru anul 
1963, s-a propus conducerii Ministe­
rului Metalurgiei și Construcțiilor 
de Mașini ca acestea să fie executa­
te de către o singură unitate și a- 
nume de către întreprinderea meta­
lurgică de utilaj din Medgidia. Cum 
s-a ajuns Ia această propunere și ce 
avantaje prezintă ea ? Cu ocazia 
ședinței consiliului coordonator din 
luna septembrie care a avut loc la 
Medgidia, membrii consiliului vizi 
tind sectoarele întreprinderii au a- 
juns la concluzia că față de utilaje­
le cu care este dotată această între­
prindere, întregul necesar de reduc- 
toare se poate executa aici în bune 
condițiuni. Fabricînd un număr 
mare de reductoare din acest gen, 
devine totodată rentabilă organiza­
rea la Medgidia a unei linii tehno­
logice de fabricație, confecționarea 
de dispozitive adecvate, fapt care 
va duce la adîncirea specializării fa­
bricației acestor piese, obținîndu-se 
o calitate superioară și un preț de 
cost scăzut. De asemenea, prin aceas­
ta se face posibilă expedierea reduc- 
toarelor pe calea ferată în vagoane 
complete, transport cu mult mai ief­
tin decît a,cela cu autocamioanele, 
cum se face în prezent.

Ne-am ocupat în același timp și 
de perfecționarea metodelor de ur­
mărire a realizării sarcinilor. Pînă 
nu de mult, urmărirea realizării 
sarcinilor se făcea numai în cadrul 
ședințelor lunare de lucru ale con­
siliului coordonator. Această metodă 
s-a dovedit însă neoperativă, întru- 
cît ședințele consiliului se țin după 
expirarea perioadei pentru care sînt 
trasate majoritatea sarcinilor. De 
aceea s-a luat hotărîrea ca începînd 
cu luna octombrie, atit uzinele coo­
peratoare cît și direcțiile generale

tutelare, să informeze pe parcurs 
modul în care sînt realizate sarcini­
le. Această metodă dă posibilitatea 
să se poată lua măsuri eficiente ți 
din timp, acolo unde se constată în- 
tirzieri.

Ridicarea nivelului tehnic al pro­
duselor constituie o altă preocupare 
de căpetenie a consiliului coordona­
tor. De un ajutor prețios sînt în 
acest sens propunerile făcute de că­
tre beneficiari, care urmăresc modul 
cum aceste produse se comportă în 
exploatare. De aceea la o serie de 
ședințe ale consiliului coordonator 
au fost invitați cite unul din prin­
cipalii beneficiari de poduri rulante, 
care au venit cu propuneri intere­
sante in ceea ce privește îmbunătă­
țirea constructivă și modul de exe­
cuție a pieselor. Luarea unor mă­
suri corespunzătoare s-a dovedit to­
tuși a fi greoaie deoarece un bene­
ficiar venea cu o propunere, altul 
cu alta, lipseau din ședință unele 
institute de proiectare și deci nu se 
putea întocmi un plan general de 
acțiune. Pentru ca totuși acest plan 
să poată fi întocmit și să cuprindă 
problemele cele mal importante, 
consiliul coordonator a inițiat ține­
rea în această lună a unei consfă­
tuiri cu proiectanții, executanții și 
marii beneficiari de poduri rulante, 
la care să participe ți delegați ai 
Inspecției de stat pentru controlul 
instalațiilor de ridicat și ai Institu­
tului de cercetări pentru protecția 
muncii, tn urma referatelor ce se 
vor prezenta și a discuțiilor purtate 
în cadrul acestei consfătuiri, se va 
întocmi un plan general de măsuri 
a cărui îndeplinire să ducă la reali­
zarea podurilor rulante la nivelul 
cerințelor actuale.

In activitatea consiliului
coordonator s-au făcut simțite 
serie de greutăți. Este vorba

nostru 
și o 
mai

Pregătiri pe șantierele industriei chimice 
pentru perioada iernii

Pe șantierele industriei chimice se 
fac în prezent intense pregătiri pen­
tru asigurarea unor condiții de lucru 
cît mai bune în timpul iernii. Con­
structorii, de pe șantierele combina­
telor de la Onești-Borzești au termi­
nat lucrările de amenajare la cele 
trej stații principale de preparare a 
betoanelor, inclusiv a instalațiilor de 
încălzire a acestora. A fost execu­
tată de asemenea o stație mecanizată 
pentru descărcarea cimentului. încă 
de pe acum este asigurată aproape 
întreaga cantitate de pietriș necesară 
șantierelor în această perioadă.

La 
lingă

noile unități care se ridică pe 
întreprinderea de valorificare a

stufului din Brăila, constructorii fo­
losesc pe scară largă elemente pre­
fabricate pentru a termina, pînă la 
venirea iernii, închiderea unor hale 
industriale. în vederea asigurării can­
tităților necesare de abur și apă în­
călzită, la centrala 
zorie 
zâne

Pe 
de ia 
amenajare o stație centrală pentru 
prepararea betoanelor. Totodată se 
lucrează la extinderea centralei ter­
mice a șantierului. Și aici s-a asigurat 
un important stoc de pietriș necesar 
construcțiilor. (Agerpres)

termică provi- 
a șantierului se montează ca- 
noi.
șantierul combinatului chimic 

Craiova se află în curs de

ales de imposibilitatea întocmirii 
din timp și pentru o perioadă mai 
îndelungată a graficelor de coope­
rare, întreprinderile nepuțindu-se 
aproviziona din vreme cu materiale­
le necesare. Cauza principală o con­
stituie lipsa de documentație tehni­
că. Pentru o mare întreprindere din 
țară, de pildă Uzina din Bocșa tre­
buie să livreze în acest trimestru 8 
poduri rulante, dar pentru 5 din ele 
nici pînă în prezent nu a primit do­
cumentația tehnică respectivă. Pen­
tru remedierea unor astfel de situa­
ții considerăm necesar ca Comitetul 
de Stat al Planificării, ca organ cen­
tra] de repartizare al podurilor ru­
lante, și Ministerul Metalurgiei și 
Construcțiilor de Mașini, ca minister 
producător, să oblige în mod cate­
goric pe beneficiarii de poduri ru­
lante să depună documentația tehni­
că odată cu emiterea comenzii, sau 
cel puțin cu trei 
tea trimestrului 
tă să se livreze 
fost repartizate.

Mai persistă în activitatea unor 
membri ai consiliului coordonator o 
serie de deficiențe din care o parte 
au fost arătate în coloanele ziarului 
„Romînia liberă". Deși a fost criti­
cat faptul că întreprinderea „Tehno 
frig" din Cluj își schimbă mereu 
delegații Ia consiliu neavînd astfel 
continuitate în lucrările sale, nu 
s-au luat măsuri de permanenti­
zare a delegatului. O altă lipsă este 
aceea că unele întreprinderi nu și 
trimit delegații la ședințe. Astfel 
Uzinele constructoare de mașini din 
Reșița nu au fost reprezentate la 
ședințele de lucru din lunile august 
și septembrie, deși au fost convoca­
te din timp.

Anul 1963 pune In fața consiliului 
nostru coordonator sarlcini sporite. 
Economia națională solicită o canti­
tate mai mare de poduri rulante și 
macarale turn, iar pretențiile în pri­
vința calității sînt cu muit mai 
mari. Se impune deci să îmbunătă­
țim și metodele noastre de muncă, 
deoarece numai astfel ne vom putea 
achita de sarcinile ce ne revin. Un 
rol deosebit au în acest sens direc­
țiile generale tutelare din minister, 
organe chemate să asigure uzinelor 
colaboratoare toate condițiile nece­
sare realizării planurilor de coope­
rare, să urmărească îndeaproape 
modul în care aceste întreprinderi 
își realizează sarcinile, trăgînd la 
răspundere pe acelea la care se con­
stată lipsă de preocupare în îndepli­
nirea planului de cooperare. Sîntem 
convinși că avînd acest sprijin mai 
operativ și cît mal calificat, sarci­
nile pe care anul 1963 le pune în 
fața consiliului coordonator, vor fi 
realizate întocmai.

luni de zile înain- 
pentru care solici- 
produsele ce le-au

De oîțiva ani, gospodăria agricolă de stat Odobești, regiunea Galați, 
se situează printre unitățile fruntașe din țara noastră. Avînd un 
puternic sector viticol, această gospodărie de stat a livrat anul 
acesta cu 20 vagoane de struguri de masă mai mult ca în 1961. 
Recoltarea strugurilor pentru vin și procesul de vinificație al aces­
tora, este în plină desfășurare. Pînă în prezent s-au recoltat peste 
1.000 de vagoane de struguri pentru vin. în clișeu : un aspect de 
la recoltarea strugurilor pentru vin; în prim plan, brigadierul 

Gheorghe Savin
Folio I NTCTJ VASH.I

Lucrările celei de-a 8-a Conferințe 
naționale de

Joi dimineața, în sala mică a Pa­
latului R.P. Romine din Capitală au 
început lucrările celei de-a 8-a Con­
ferințe naționale de tuberculoză or­
ganizată de Societatea de ftiziologie 
din cadrul Uniunii societăților de 
științe medicale din R.P. Romînă și 
de Institutul de ftiziologie al Minis­
terului Sănătății și Prevederilor So­
ciale.

La deschidere a participat Voinea 
Marinescu, ministrul sănătății și 
prevederilor sociale, acad. Ștefan 
Milcu, președintele Uniunii societă­
ților de științe medicale din R.P. Ro- 
mînă, academicieni, profesori uni­
versitari, medici specialiști din în­
treaga țară.

Au luat parte ca invitați numeroși 
oameni de știință din R.P. Bulgaria, 
R.S. Cehoslovacă, R.D. Germană, 
R.P. Polonă, R.P. Ungară, Uniunea 
Sovietică.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de prof. C. Anastasatu, preșe­
dintele Societății de ftiziologie.
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POȘTA JURIDICĂ
Organizarea întergospodărească a teritoriului agricol

TEODORESCU, pensionar,ION
din orașul Bistrița, regiunea Cluj, 
întreabă

I firm are 
urmaș.

RĂSPUNS: 
'din regulamentul 
Decretului cu privire la pensie, au 
dreptul la pensie de urmaș copiii 
dacă au devenit invalizi de orice 
grad pînă la împlinirea vîrstei de 16 
sau 18 ani, precum și în termen de 
un an de la împlinirea acestor vîrs- 
te, pe toată durata invalidității. In 
consecință, copilul dv. fiind născut 
infirm, are drept la pensie de urmaș 
pe tot timpul cît se menține această 
infirmitate, bineînțeles în situația 
decesului părintelui susținător.

IOAN CĂRNECI, din comuna Se- 
verinești, raionul Turnu Severin, 
întreabă dacă poate fi pensionat, 
avînd 7 etni vechime în muncă.

RĂSPUNS : Legea stabilește că an­
gajați! care au prestat muncă salaria­
tă o perioadă de 5 ani după data de 
23 august 1944 și întrunesc condițiile 
de vîrstă, au drept la ajutor social. 
Dovada vechimii fn muncă trebuie 
făcută numai cu acte oficiale.

ION GAVRILĂ din Cluj, întreabă 
care este durata muncii tinerilor 
angajați în industrie.

RĂSPUNS : Codul muncii prevede 
că tinerii între 14-16 ani vor putea 
fi angajați cu consimțămîntul repre­
zentanților legali și cu avizul medi­
cului oficial. Durata timpului de lu­
cru al acestor tineri, e stabilită la 
6 ore pe zi, fără ca prin aceasta să 
se aducă o scădere asupra salariu­
lui cuvenit, fixat pentru categoria 
profesională la care au fost angajați. 

• ALEXANDRU CUCIOC, inginer, 
constructor din București, lntrea-

dacă copilul său în­
drept Ia pensie de

Potrivit disipozițiuniior 
pentru aplicarea

bă dacă are dreptul la concediu 
de odihnă In situgfia că cele 11 
luni de activitate salariată expi­
ră la 30 decembrie 1962.

RĂSPUNS : Potrivit dispozițiilor 
normative în vigoare, noii angajați 
au dreptul la concediu de odihnă 
după expirarea unei perioade de 11 
luni de activitate salariată. în cazul 

care cele 11 luni de muncă expi- 
le 30 decembrie 1962, concediul 
odihnă ce se acordă e considerat 
anul în curs.

în 
ră 
de 
pe

CRAIOVA. — In opt raioane din 
regiunea Oltenia s-a terminat orga­
nizarea intergospodărească a terito­
riului agricol. Concomitent cu aceas­
tă acțiune s-au întocmit și schițe de 
evidență și folosire a pămîntului în 
unitățile agricole socialiste. Termi­
narea acestor lucrări a creat condi­
ții pentru folosirea mai rațională a 
pămîntului. In raionul Corabia, bună­
oară, suprafața arabilă a raionului 
a crescut cu 1.000 hectare din care 
peste 500 hectare prin desființarea 
unor drumuri dintre tarlale. De ase-

menea, datorită grupării terenurilor 
agricole s-au eliminat timpii nepro­
ductivi mai ales din perioada cam­
paniilor agricole, realizîndu-se astfel 
și însemnate economii la transpor­
turi. După cum rezultă din calculele 
specialiștilor de la oficiul regional 
de proiectare și organizare a teri­
toriului, într-un singur an gospodă­
riile de stat și gospodăriile colec­
tive din raioanele Balș, Craiova și 
Vînju Mare realizează economii la 
transporturi în valoare de circa 
2.500.000 lei.

tuberculoză
Și
Șl

Adjunctul ministrului sănătății 
prevederilor sociale, Sandu loan 
acad. Ștefan Milcu au urat succes 
lucrărilor conferinței. în continuare 
conferința a fost salutată de oaspeți 
de peste hotare.

în cadrul lucrărilor conferinței vor 
fi prezentate două rapoarte și vor fi 
organizate trei simpozioane pe di­
ferite probleme de specialitate.

Lucrările conferinței continuă pînă 
în ziua de 20 octombrie.

(Agerpres)

SECȚIE DE GRAFICĂ. în cadrul 
Muzeului de Artă al regiunii Galați 
s-a deschis de curînd o secție de 
grafică. Lucrările expuse executate In 
linogravură, linotipie, monotip și tuș 
semnate de graficienii Mihai Gavri­
lov, Gh. Naum, Emilia Dumitrescu» 
Elena Hanagic, N. Spirescu și Mihai 
Dăscălescu sînt inspirate din activi­
tatea ce se desfășoară în porturile 
Galați și Brăila, în marile întreprin­
deri și șantiere, pe ogoarele gospodă­
riilor agricole colective.

A 100-a PREMIERA. La Teatrul de 
Stat din Sibiu a avut loc un spectacol 
cu cea de a 100-a premieră. în ca­
drul acestui spectacol s-au prezentat 
diferite piese din dramaturgia 
noastră.

DIFUZAREA CĂRȚII LA SATE. 
Cooperativele de consum dintr-o se­
rie de raioane ale regiunii Oltenia au 
obținut în cursul 
succese importante 
zării cărfii la sate, 
lucru, valoarea 
în medie 
crescut 
aproape 10 la sută în raionul Co­
rabia, cu peste 14 la sută, în raionul

trimestrului trecut 
în domeniul difu- 
Datorită acestui 

cărților difuzate 
pe cap de locuitor a 

în trimestrul precedent cu
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iKMlnb-SCVKTICe
Manifestări în Capitală și in țară

bucurești'
________ I

Un numeros au­
ditoriu a urmărit 
la Casa priete­
niei romîno-sovie-

tice A.R.L.U.S. conferința „Dezvol­
tarea complexă a sistemului trans­
porturilor în U.R.S'.S.“, ținută de 
M. Mihăiță, adjunct al ministrului 
transporturilor și telecomunicațiilor. 

La casa de cultură a tineretului 
din raionul „N. Bălcescu" sute de 
tineri au ascultat conferința „Orașe 
noi pe harta Uniunii Sovietice", ți­
nută de Elena Timaru, cercetător 
științific la Institutul de geologie- 
geografie.
———————| întreprinderea ci- 
TIMISOARA nemato^rafică re- 

I gională de stat 
— — Banat a orga­

nizat Festivalul filmului sovietic. 
In 11 orașe și centre de raion ca : 
Timișoara, Reșița, Arad, Caran­
sebeș, Lugoj, Orșova, Făget și al­
tele, precum șl în 50 de localități 
din mediul sătesc se va prezenta 
Festivalul filmului sovietic.

In unele întreprinderi din orașele 
Arad, Lugoj, Reșița și Timișoara au 
fost create puncte speciale unde 
oamenii sînt Informați asupra des­
fășurării festivalului.

Pentru a înlesni salariațllor pro­
curarea biletelor la filmele prezen­
tate în cadrul festivalului la Ti­
mișoara s-au înființat casierii vo­
lante în numeroase întreprinderi.

GH. MOREANU 
funcționar

■ Filarmonica de
PLOIEȘTI Stat din Ploiești

* l a prezentat în fața
- muncitorilor pe-pe­

troliști ploieșteni un concert festiv 
cuprinzînd „Passacaglia" și „Toecata" 
de Teodor Ciortea, Simfonia fantas­
tică „Manfred" de P. I. Ceaikovski 
în primă audiție și alte lucrări mu­
zicale.

IOAN FLORIAN
muzicolog

V I A R
Calafat, iar tn raionul Segarcea 
s-a dublat față de aceeași perioadă 
a anului trecut.

MATINEU POETIC „EMINESCU". 
Colectivul Teatrului Național „I. L. 
Caragiale" prezintă duminică, 28 oc­
tombrie, orele 10, în sala Palatului 
R.P.R., matineul poetic „Eminescu" 
în cadrul căruia, după cuvîntul acad. 
Tudor Arghezi. numeroși artiști, 
printre care George Vraca, artist al 
poporului, Tanti Cocea, Marcela 
Rusu, Cela Dima, Ion. Mânu, Nlcu 
Dimitriu și N. Brancomlr — artiști 
emerițl — vor recita din opera lui 
Eminescu. Regia spectacolului este 
asigurată de Mihai Berechet.

EXPOZIȚIE A ARTIȘTILOR A- 
MATORI. In holul Palatului de cul­
tură din Pitești, s-a deschis o in­
teresantă expoziție de artă plasti­
că cu lucrări realizate de artiștii 
amatori din regiunea Argeș. Aici 
sînt expuse 200 lucrări de pictură, 
sculptură și grafică. Lucrările re­
prezintă portrete, compoziții și pei­
saje inspirate din munca și viața 
oamenilor muncii din această parte 
a țării.

--------------1 Opera de
IASI din Ia?i prrantă

* i recitaluri de can* 
------------- ‘ to în orașul șl 

recitaluri de ba- 
localități ale re- 

precum și seri 
tineret. De curînd

regiunea Iași, 
let în unele 
giunii Suceava, 
muzicale pentru 
colectivul artistic al operei în cola­
borare cu Filarmonica „Moldova" și 
Teatrul Național „Vasile Alecsan- 
dri“ a prezentat un valoros program 
artistic. j

s. HOROvrrz i
secretar literar ’
La casa orășe- 

nească de culturămangalia'.
I din Mangalia 

-------------------- ' avut loc o serie
de conferințe cum ar fi: „U.R.S.S. 
spre cel mai înalt nivel de trai din 
lume", „Cultura sovietică în epoca 
construirii comunismului", după 
care au fost prezentate spectacole 
artistice, audiții muzicale etc. Ma­
nifestări Interesante se desfășoară 
și la Constanța și Techirghiol.

C. MOCANU 
activist cultural

“—-----------------1 (De la core3pow*
BUZIAȘ dentul nostru). Lai 

* i Buziaș. regiunea
--------------------- ' Banat, a avut loc 

o seară culturală. în fața unui nu­
meros auditoriu tov. Gavrilă Mu- 
reșan, președintele Consiliului 
A.R.L.U.S. al raionului Lugoj, a vor­
bit despre tradițiile prieteniei romî­
no-sovietice și despre ajutorul a* 
cordat țării noastre de către Uniu­
nea Sovietică. Formațiile artistica 
ale Casei de cultură din Buziaș au 
dat apoi un bogat program artistic 
alcătuit din cîntece, recitări și inter­
pretarea farsei „O zi 
Kataev.

de odihnă" de

--------------------- 1 La un număr dd 
SUCEAVA '26 c^mine cuitux 

. rale din raionul 
-------------------- 1 Gura Humorului» 

au fost organizate conferințe pe 
tema „Trăinicia relațiilor de priete­
nie romîno-sovietice", conferințe la 
care au participat peste 6.000 de 
colectiviști. în același raion au fost 
expuse în centrele de comune 21 
de vitrine cu ultimele noutăți din 
literatura sovietică. La Botoșani la 
clubul „23 August" a avut loc un 
simpozion pe tema progresului teh- 
nico-științific al Uniunii Sovietice 
Ia care au participat peste 200 mun­
citori, tehnicieni și ingineri.

| (De la corespon-»
BRAȘOV dentul nostru).

I în întreprinderl- 
--------------------- 1 le, instituțiile șl 

căminele culturale din regiunea Bra­
șov s-au amenajat aproape 600 de 
expoziții și foto-montaje. cu tema j 
„Un măreț program de construire 
a comunismului" care au fost vizi­
tate de zeci de mii de oameni ai 
muncii. De asemenea la cluburile 
întreprinderilor, la Casa prieteniei 
romîno-sovietice A.R.L.U.S. s-au 
prezentat numeroase conferințe și 
programe artistice,

oo OQ oo oo OQOQ OQ oo ao «o oo oo <30 ooec oo «) oe ee aoeo

Scenă din piesa „Oceanul", 
foto I AGERPRES

pe care Al. 
„Oceanul" 

și în „O 
în „Hotel 
sau falsă 

__  _ ; falsă vigi­
lentă, încredere în oameni declarată 
sau încredere în oameni concretă, 
dovedită în faptele vieții zilnice, a- 
devărată sau falsă dragoste. Acolo, 
în cele două piese anterioare, dez­
baterea în jurul acestor permanen­
țe ale sufletului omenesc, stabili­
rea în dezbaterea artistică a dimen­
siunilor lor reale în epoca noastră, 
avea loc în împrejurări cruciale 
pentru eroi, împrejurări care ele 
însele prin gravitatea lor delimitau 
adevărul de minciună, realitatea de 
apareqțe. In „Oceanul" împrejură­
rile care duc la dezbaterea de idei, 
la conflictul între oameni ce stau 
pe poziții etice diferite, sînt împre­
jurări obișnuite, cotidiene chiar, 
iar ceea ce delimitează aici adevă­
ratele sentimente de cele false, a- 
devăratele principii de cele false 
este viața de fiecare zi, felul de a 
acționa și de a se comporta al oa­
menilor în împrejurări obișnuite, 
care niț le impun nici modificarea 
comportării, nici schimbarea senti­
mentelor lor. Or, mi se pare că toc­
mai lipsa unor asemenea împreju­
rări excepționale (cum era în „Ho­
tel Astoria" blocada Leningradului, 
de pildă), îi silește pe eroii piesei 
să-și clarifice ei înșiși în fața spec­
tatorului problemele și raporturile 
între ei, fără nici o intervenție din 
afară, să determine ei înșiși adevă­
rul și principiile după care trebuie 
să trăiască și care nu pot fi altele 
decît principiile comunismului ce 
conferă un nou conținut vechilor 
noțiuni de prietenie șl dragoste, în 
sensul în care acestea nil pot fi des­
părțite de încrederea în om, de răs­
punderea față de el, de datoria pe 
care fiecare o are față de celălalt 
și pe care toți o au față de fiecare. 

Amploarea, adîncimea, măreția 
pe care o capătă de astă-dată pro­
blemele și sentimentele dezbătute 
de Stein, ascuțimea conflictului, a- 
devăruâ caracterelor, se datoresc, 
după părerea noastră, tocmai viziu­
nii dramaturgului asupra vieții o- 
bișnuite de fiecare zi, care, după 
el, nu curge liniștit, asemenea unui 
rîu cuminte de cîmpie, ci este pli­
nă de contradicții și conflicte pu­
ternice, asemeni valurilor mereu 
neliniștite ale oceanului ce se iz­
besc de stînci, dar și între ele. Este 
yorba aici nu atît de practici noi

Sfera de probleme j 
Stein o ridică în 
am mai întîlnit-o 

chestiune personală" și 
Astoria" — adevărată 
prietenie, adevărată sau

lI
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OCEANUL" de Al. Stein
Teatrul Tineretului

și vechi, cît de feluri de a gîndi 
deosebite, gîndirea formală închis­
tată în dogme și prejudecăți și gîn­
direa vie și creatoare mergind ta 
fondul lucrurilor, al evenimentelor, 
al caracterelor. Este vorba nu de 
oameni care-și fac sau nu-și fac 
datoria, ci de felul în care își fac 
această datorie, nu de oameni care 
au sau nu sentimentul răspunderii, 
ci de felul în care înțeleg să răs­
pundă, nu de oameni care nu se 
dezic în momente grele de prieteni, 
ci de oameni care știu să-și apere 
prietenii în asemenea momente, 
chiar cu riscul propriei lor situații.

Este vorba deci de o etică superi­
oară la baza căreia stă o nouă uni­
tate de măsură în aprecierea valo­
rilor umane, măsura comunismului, 
căreia îi corespund oameni superi­
ori. Stein nu creează oameni ma­
rionete, oameni zei, oameni princi­
pii, pe scurt scheme de caractere. 
Eroii săi cei mai buni nu sînt lip­
siți de cusururi, ca Platonov, ca 
Ceasovnikov, ca Anecika, de pildă, 
oamenii cu care ei vin în conflict 
pe cele mai arzătoare probleme ale 
vieții practice și sufletești, nu sînt 
lipsiți de calități, ca Tuman a cărui 
cinste nici autorul, nici ceilalți eroi 
ai piesei n-o pun la îndoială. Nu, 
eroii lui Stein nu servesc autorului 
pentru o demonstrație searbădă de 
idei, ci ei sînt cu toții oameni, care 
pledează unii prin marile lor cali­
tăți, alții tocmai prin dezvăluirea 
cusururilor lor (lucru numai in a- 
parență paradoxal) pentru ridicarea 
omului pe o treaptă morală supe­
rioară, pentru desăvîrșirea lui ca 
om al comunismului.

Pentru a ajunge aici, pentru a te 
realiza ca om (ceea ce este sinonim 
la Stein cu ostaș al revoluției, cu 
constructor al comunismului), nu 
este nevoie de „talent", cum afirmă 
la un moment dat Kuklin. unul 
eroii piesei, ci de înțelegerea 
mai lucidă a calității de om și 
munist, de dragostea fierbinte, 
sionată pentru oameni, de 
mentul că fiecare răspunde pentru 
ceilalți și toți pentru fiecare, înțe­
legere și sentimente proprii lui Pla­
tonov, care lui Tuman încă îi sînt

din 
cea 
co- 
pa- 

sen ti­

și pentru care Kuklin, 
meschin, nu are disponi- 
sufletească necesară, lipsă 
condițiile societății comu- 

ratat, căci

străine, 
egoist și 
bilitatea 
care în 
niște face din el un 
Kuklin nu s-a ratat ca militar, ci 
mai ales ca om.

„Oceanul" lui Stein demonstrea­
ză astfel că ceea ce determină mo­
numentalul unei opere nu este ca­
drul și împrejurările în care ea se 
desfășoară, ci conținutul ei de idei, 
mesajul ei, contemporaneitatea, am­
ploarea și adîncimea sentimentelor 
pe care le transmite spectatorului, 
măsura 
răspund frământărilor epocii și oa-

în care aceste sentimente

menilor ei, măsura în care ea ple­
dează pentru tot ce e mai frumos 
și mai bun în omul zilelor noastre.

Și dacă la aceste cerințe piesa lui 
Stein răspunde răscolind conștiințe 
și punînd întrebări, spectacolul Tea­
trului Tineretului din București nu 
rămîne de fel în urma textului. 
Pus în scenă de D. D. Neleanu, 
spectacolul a cărui premieră a avut 
loc acum cîteva zile, valorifică 
creator filonul monumental al a- 
cestei. povestiri dramatice, determi- 
nînd scenic dimensiunile dezbaterii 
etice a piesei într-o respirație lar­
gă, atotcuprinzătoare. într-un decor 
sugerînd o corabie deschisă furtuni­
lor (ultimul decor al regretatului 
Tony Gheorghiu)., acțiunea piesei 
se desfășoară pe mari planuri, fie­
cărui gest, fiecărui sentiment ex­
primat conferindu-i-se contururi 
grandioase, întreg spectacolul pă- 
rînd a spune — nimic nu e mai 
frumos și mai măreț pe lume ca 
omul zilelor noastre, ca adevăra­
tele. marile sale sentimente. în a- 
cest scop regizorul a folosit tot 
timpul întreg spațiul scenei, inter­
prets și-au rostit replicile cu preg­
nanță și ecou, începuturile de acte 
de pe puntea contratorpilorului

aflat în plină furtună 
impresionantă forță de 
scenele de intimitate 
din atmosfera generală a spectaco­
lului, D. D. Neleanu găsind rezol­
vări 
scene din actul III
km. 8 și cea din camera lui Ceasov­
nikov) care se desfășoară paralel. 
Cu toate acestea, sau poate tocmai 
pentru că iese ca realizare din ca­
drul excelent al spectacolului, ne-a 
supărat lipsa de ritm a înfruntării 
dintre Platonov și Ceasovnikov din 
actul I. Scena, una din cele mai 
dramatice din text, nu capătă în 
spectacol pregnanță, ecou interior, 
ca și cum cei doi parteneri ar trece 
unul pe lîngă celălalt fără să se 
ciocnească. Și luminile, în ansam­
blu frumoase și de mare plastici­
tate (Titi Constantinescu) au păcă­
tuit în amănunte. Astfel, în scena 
dintre Anecika și Platonov din 
actul III, acesta din urmă se află 
tot timpul în umbră, spectatorul fă- 
cînd eforturi să ghicească reacția 
eroului la monologul Anecikăi; la 
începuturile de act lumina nu cade 
nici măcar din întîmplare pe fața 
lui Tuman, pe care in ultimă 
stanță începi să-l recunoști după 
voce, la unele monologuri lumina 
cade prea tîrziu asupra interpretu­
lui etc., etc.

Interpretarea, în genere la un 
înalt nivel de înțelegere și trans­
mitere artistică a problematicei pie­
sei, ne->a adus-o din nou pe Leopol- 
dfrw Bălănuță (Anecika) într-o crea­
ție remarcabilă prin expresivitatea 
și maturitatea mijloacelor scenice 
ale actriței. Emoționantă prin sen­
sibilitatea și forța jocului ei, Leo- 
poldina Bălănuță a înțeles pe de­
plin că soția lui Platonov, femeia 
la care se întoarce, nu este și nu 
poate fi doar dădaca copiilor lui, 
ci un om întreg, căruia el să-i poa­
tă încredința zbuciumul, frămîntă- 
rile sale, un om la care el să se 
uite intr-adevăr „ca la soare". Mai 
cu seamă în scena împăcării, Leo- 
poldina. Bălănuță realizează unul 
din cele mai izbutite, dacă nu chiar 
cel mai izbutit moment al carierei 
ei artistice, de altfel nu prea lungă.

au căpătat o 
simbol. Nici 
nu au ieșit

interesante ca a celor două
(scena de la

in-

în Platonov, Gh. Ionescu-Gion a 
fost din nou actorul de mare talent 
pe care-1 cunoaștem capabil să 
redea cu mijloacele în aparență 
cele mai simple și lipsite de efort, 
variata gamă de sentimente prin 
care trece eroul său, de la înflăcă­
rarea cu care-i vorbește lui Kuklln 
despre muncă, la răbdarea și în­
crederea profund omenească cu 
care explică lui Tuman că între 
datorie și prietenie nu există con­
tradicții și pînă la căldura reținută 
ce crește cu fiecare replică a par­
tenerei, cu care o ascultă pe Ane­
cika. în Kuklin, Constantin Codres- 
cu a realizat cu finețe rolul omului 
meschin, impermeabil la marele 
sentimente, lipsit de înțelegere pen­
tru disponibilitatea celorlalți. Acto­
rul s-a ferit cu inteligență de șa­
bloanele mult folosite ale rolurilor 
de intriganți, reușind să dea inter­
pretării sale o notă personală și nu 
mai puțin originală.

Neașteptat de autentic în zbuciu­
mul său lipsit de maturitate, neaș­
teptat de cald și convingător în 
scenele cu Anecika, în monologul 
din timpul drumului cu Platonov, a 
fost Stamate Popescu în Ceasovni­
kov. Tînărul actor a cîștigat, după 
părerea 
plus de 
artistică 
dem și 
scena înfruntării lui Platonov, unde 
Ceasovnikov ni s-a părut a fi to­
tuși prea copilăros. Și Andrei Co- 
darcea în Tuman a realizat un lu­
cru valoros sub raportul autentici­
tății personajului, al evidențierii 
incapacității sale de a înțelege noi­
le cerințe ale vieții. Greșit distri­
buită ni s-a părut Doina Tuțescu 
(Mașa), actriță talentată dar tem­
peramental opusă personajului, 
drept care acesta ne-a apărut oa­
recum schematic, Incapabil să ex­
plice mobilul care o face pe Mașa 
să acționeze așa și nu altfel, care 
o face să-l părăsească pe Platonov 
și apoi să se întoarcă la el. Arca- 
die Donos, în Zadornov, Ion Manta 
în amiralul Ninicev, Jana Gorea în 
Leolea, aduc fiecare cu pregnantă 
personalitate, sensibilitate și forță 
artistică, contribuția lor prețioasă 
la un spectacol, în momentul 
fată, din cele mai izbutite ale 
nelor bucureștene și care se 
bucura desigur, datorită atît 
tului lui Stein, 
echipei de la 
de o viață îndelungată și plină de 
succes.

MARIANA PÎRVULESCU

noastră, în acest rol, un 
sensibilitate și maturitate 

pe care am fi vrut s-o ve- 
mai bine valorificată în

de 
sce- 

va 
tex- 

cît și eforturilor 
Teatrul Tineretului,

8
f.

Lacul lebedelor, 8 
19,30: Operă si ba- 8 
let al R.P.R.; Ro- ® 

TP ATnr semari<i- 10.30: O- 3 
A bAl JcE peretă; Macbeth, 8 

13,30: National „I. 3
L. Caragiale" (sala Comedia); Bol- 2
navul închipuit. 19,30: National „I. 3 
L. Caragiale" (sala Studio); Ma- g
mourei, 19.30: „Lucia Sturdza-Bu- 8
tandra"; Cred în tine. 19,30: Stu-» 
dioul „Lucia Sturdza-Bulandra"; 8 
Frații Karamazov, 19.30: „C. I. Not- o 

" ----- ,, __/_4 sub 8
20: „C. I. Nottara" 8
Băiat bun, dar... cu 3 
Muncitoresc C.F.R.; 8 
nevasta ta, 20: Tea- | 
de Stat; Oceanul, 20: a 

(sala C. Miile); 8 
Tineret St 2 
Dobrogeanu 81

° tara" (sala Magheruj; Patru 
un acoperiș, 
(sala Studio); 
lipsuri, 19,30: 
Vreau să fiu 
trul Evreiesc 
Tineret și copii 
Emil șl detectivii. 18: 
copii (sala din str. __ .

8 Gherea); Alfabet Împărat, 16: Tăn- 
g dărică (sala Orfeu); Căluțul coco- 
g șat, 16: Țăndărică (sala Academiei)1 
2 Vorba revistei, 20: Satiric-muzical 
8 ,,C. Tănase" (sala Savoy); Muzica 
2 bat-o vina, 20: Satiric-muzical ,.C‘ 
§ Tănase" (sala Victoria): Punct tu­
li ristlo — Circul, 20: Circul de Stat.

8 
i

ll
8

8

a

Nouă zile din- 
tr-un an: Repu­
blica. I. C. Frimu, 

sr a Gh. Doja. G. Coș- 
W’JJv A buc; Casa de la 

răscruce: Magheru. 
București, 1 Mai. 
xîmca: V. Alecsandrl; 
lui Huckleberry Finn: 
Alex. Sahiâ, 23 August: 
berzele (dimineața), Vals 
milion (d.m.): Tineretului: Obrăz­
nicătura : Lumina, V Roaită; O 
viață: Victoria; Program pentru 
copii (dimineața), M-im săturat de 
căsnicie (după amiază): 13 Sep­
tembrie; Oamenii focului albastru, 
Știință și tehnică nr. 10/1962, Fun- 
tik ți 
Acord 
Start 
intre 
„Linei 
Cartierul 
Bancic, 
pante și melodii: 
Donca Simo; Drumuri despărțite: 
8 Martie. Volga, Libertății; Fan 
tomele din Spessart: Grivița; 713 
cere aterizare: C-tin Dayid; Pescui­
tori în apă tulbure: Unirea; Drum 
de încercare: Flacăra, Moșilor; 
Lazarillo de Tormes: T. Vladimi- 
rescu; Omul-amfibie: Popular: Bă­
tălie în marț (ambele serii): Arta; 
Vîntui sudului: 16 Februarie; în­
vierea (ambele serii): M. Emlnes- 
cu; 49 de zile in Pămfic: I Pinti- 
lie; Omul cu două fețe: 8 Mai; 
Departe de patrie: Luceafărul;
Cocoșul sperie moartea: G. Baco- 
via; O întîmplare extraordinară 
(ambele serii): Drumul Serii; Soare 
și umbră: Aurel Vlaicu; Pirații 
aerului: B. Delavrancea; Pescarii 
din arhipelag: Floreasca.

Miorița; Ma- 3
Aventurile 2 

E. Pavel, o 
Cristina și g 

pentru un 8 
" 8 

8

castraveții: Timpuri noi;
final: Maxim Gorki;

către necunoscut: înfrățirea 
popoare; Tintin și misterul 
de aur": Cultural. Munca; 

viselor: Central, Olga 
30 Decembrie; Șam- 

Alex. PopOv,
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Parada militară de la Constanta
1 în ziua de 18 octombrie a.c., în 
brașul Constanța a avut loc parada 
militară cu prilejul încheierii cu 
Succes a aplicației militare la care 
au luat parte unități de diferite arme 
din forțele armate ale R. P. Romîne, 
Uniunii Republicilor Sovietice Socia­
liste și R. P. Bulgaria.

' La tribuna oficială au luat loc : 
mareșal al Uniunii Sovietice A. A. 
Greciko, comandantul suprem al for­
țelor armate unite ale statelor parti­
cipante la Tratatul de la Varșovia, 
general colonel Dobrî Djurov, minis, 
trul Apărării Naționale al R. P. Bul­
garia, general colonel Marian Spyc- 
halski, ministrul Apărării Naționale 
al R. P. Polone, general colonel Czi- 
nege Lajos,, ministrul Apărării Na­
ționale al R. P. Ungare, șefii dele­
gațiilor militare ale R. S. Cehoslova­
ce și R. D. Germane, generali ai for­
țelor armate ale R. P. Romîne, 
JJ.R.S.S._ R. P. Bulgaria.

De asemenea, la tribună au luat 
loc tov. Vasile Vîlcu, membru al C.C. 
al P.M.R., prim-secretar al Comitetu. 
lui regional de partid Dobrogea și alți 
reprezentanți ai organizațiilor locale 
de partid și de stat, fruntași în muncă 
din întreprinderile constăntene, oa- 
fcieni de știință șl cultură.

Ora 16... Ministrul Forțelor Armate 
Ble R. P. Romîne, general de armată 
Leontin Sălăjan, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.M.R., pri- 
fciește raportul comandantului parăzii,

general locotenent Marcu Stan, și 
apoi trece în revistă trupele aliniate 
pentru paradă.

Ljiînd cuvîntul, general de armată 
Leontin Sălăjan a transmis în nume­
le C.C. al P.M.R., al Consiliului de 
Stat și al guvernului R P. Romîne, 
precum și din partea Comandamentu. 
lui suprem al Forțelor Armate Unite 
ale statelor participante la Tratatul 
de la Varșovia, un călduros salut 
generalilor, ofițerilor, subofițerilor, 
gradaților și ostașilor care au parti­
cipat la organizarea, pregătirea și 
desfășurarea aplicației comune.

Aplicația noastră comună —: a spus 
tn continuare general de armată 
Leontin Sălăjan — a demonstrat for­
ța armatelor noastre care stau strajă 
muncii pașnice a popoarelor țărilor 
lagărului socialist. Ea a avut o mare 
însemnătate pentru ridicarea conti­
nuă a nivelului de pregătire a uni­
tăților și marilor unități, a contribuit 
la întărirea prieteniei și colaborării 
frățești dintre popoarele și armatele 
noastre, a căror unitate de monolit 
constituie izvoru.1 invincibilității la­
gărului socialist.

Sub conducerea partidelor noastre 
marxist-leninfste, popoarele țărilor 
socialiste frățești îșl consacră talen­
tul si energia creatoare înfăptuirii 
grandioasei opere de construire a 
socialismului și comunismului.

Omenirea iubitoare de pace șl pro­
gres privește cu dragoste șl admi­

rație epocalele realizări ale lumii so­
cialiste, vede în puternicul sistem 
mondial al socialismului factorul de­
terminant în dezvoltarea istorică a 
societății, reazemul cel măi de nă­
dejde al păcii în lume. Uniunea 
Sovietică, celelalte țări socialiste, 
militează cu consecvență pentru rezol, 
varea pe calea tratativelor a proble­
melor litigioase internaționale, pentru 
coexistență pașnică în relațiile dintre 
statele cu orînduiri sociale diferite.

Preocupate de munca pașnică — a 
spus în continuare vorbitorul — po­
poarele noastre urmăresc în același 
timp cu vigilență activitatea cercu­
rilor imperialiste, care organizează 
blocuri agresive șl întrețin focare de 
război în diferite părți ale lumii, caută 
să înăbușe cu forța armelor lupta 
dreaptă a popoarelor pentru libertate.

In asemenea condiții, este evident 
că statele socialiste sînt. nevoite să 
ia măsuri corespunzătoare pentru a- 
sigurarea securității lagărului socia­
list, a muncii pașnice a popoarelor 
lor.

în vederea ridicării nivelului de 
pregătire a trupelor și a Statelor Ma­
jore — a spus vorbitorul — a fost 
organizată și această aplicație. Co­
mandanții și Statele Majore și-au 
dovedit capacitatea de a organiza și 
conduce lupta potrivit cerințelor răz­
boiului modem, priceperea de a lua 
în timp scurt hotărîri care să asi­
gure îndeplinirea fermă a misiunilor 
încredințate.

Joi la amiază, vicepreședintele Con* 
Biliului de Miniștri al R.P. Romîne, 
Petre Borilă, a primit la Consiliul de 
Miniștri pe A. 
trul pescuitului 
a făcut o vizită

Au participat
Pistrui industriei alimentare și C. Ne- 
culau, secretar al Ministerului Indus­
triei Alimentare.

★
între 12 și 18 octombrie, A. C. Nor- 

inann, ministrul pescuitului din Da-

făcut o vizită în țara

C. Normann, minis- 
din Danemarca, care 
în țara noastră.

Janos Fazekaș, mi-

nemarca, a 
noastră.

Cu această
a vizitat combinate și întreprinderi 
ale industriei alimentare, stațiuni de 
odihnă de pe litoral și Valea Praho­
vei, precum și alte instituții cu ca­
racter cultural.

în seara zilei de 18 octombrie, 
Janos Fazekaș, ministrul industriei a- 
limentare a oferit o masă în cinstea 
oaspetelui.

ocazie, A. C. Normann

Joi după-amiază președintele 
Marii Adunări Naționale, Ștefan 
Voitec, a primit la Palatul Marii 
Adunări Naționale pe deputatul sir 
Leslie Plummer, vicepreședinte al 
Comitetului parlamentar englez

------------- 411111111111111111111100--------------

Sosirea unei misiuni 
de bunăvoință 

Republicii Federale 
Camerun

a

Joi
Siune 
derate Camerun, 
nand Oyono, ministru plenipotențiar, 
pentru a duce tratative economice si 
Culturale cu tara noastră.

seara a sosit în Capitală o mi- 
de bunăvoință a Republicii Fe- 

condusă de Ferdi-

------------ - miiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiir-------------

Pînă acum i 245.821 
vizitatori la Pavilionul 

de mostre
Cei de-al IV-lea Pavilion de 

mostre continuă să fie vizitat de un 
numeros public. Joi seara, la ora 
închiderii, celulele fotoelectrice au 
înregistrat cifra de 245.821 vizitatori, 
din Capitală, provincie, cît și turiști 
străini care ne vizitează țara.

Pentru a da posibilitate publicului 
din provincie să viziteze pavilionul 
de mostre prin O.N.T.-Carpați se 
organizează excursii cu trenul cu o 
reducere de 50 la sută.

(Agerpres)

pentru promovarea comerțului est- 
vest. La întrevederea care a decurs 
într-o atmosferă cordială, au luat 
parte acad. Andrei Oțetea, vice­
președinte al Grupului parlamentar 
romîn i "
Romînia—Anglia, și M. 
președintele Camerei de 
R.P, Romîne.

nte al Grupului parlamentar 
pentru relații de prietenie 

Ciobanu, 
Comerț a

INFOR
Joi dimineața a sosit în Capitală o de­

legație a Consiliului Central al Sindica­
telor din Uniunea Sovietică condusă de 
V. I. Prohorov, secretar al C.C.S., care 
va face o vizită in țara noastră la in­
vitația Consiliului Central al Sindicate­
lor din R. P. Romînă.

★
Fructele de pădure constituie o 

importantă bogăție naturală a re­
giunii Maramureș. Prin cele 38 de 
centre și puncte de preluare și semi- 
industrializare a fructelor de pădure 
din cadrul întreprinderilor forestiere 
din această regiune au fost achizi­
ționate și valorificate anul acesta 
aproape 2000 tone de fructe.

★
Cu cîteva zile în urmă în regiu­

nea Banat s-a încheiat acțiunea de 
autofinanțare a celor 160 de coope­
rative de consum din mediul rural. 
Cooperativele de consum din regiu­
nea Banat dispun acum de 182 mi­
lioane lei fonduri proprii pentru fi­
nanțarea tuturor stocurilor de măr­
furi necesare, rambursînd în între­
gime creditele acordate die stat,

★
Orchestra simfonică „Gewandhaus“ 

din Leipzig, dirijată de Heinz Bon- 
gartz, laureat al Premiului de Stat,

---------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------------------

Solemnitatea înmînării unor decorații
Joi la amiază la Palatul Marii A- 

dunări Naționale a avut loc solemni­
tatea înmînării unor decorații.

Au participat tovarășii Avram Bu- 
naciu, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, Aurel Duma, pre­
ședintele Uniunii pentru Cultură Fizi­
că și Sport, Petre Pătrașcu, director 
general al T.AR.O.M.

Pentru rezultatele obținute și pen­
tru abnegația de care au dat dovadă 
în anumite condiții de zbor a fost 
înmînat „Ordinul Muncii" cl. I tov. 
Virgil Georgescu și Nicolae Anghel ; 
>,Ordinul Muncii" cl. II-a tov. Boris 
Ferderber, Emilian Rotaru, Constan­
tin Grivei și Haralambie Simion ; 
„Ordinul Muncii" cl. III-a tov. Mircea 
Trandafir, Gh. Manolache, Augustin 
Rodina, Petre Stoian, Gh. Beju și 
Constantin Constantin.

Pentru contribuția adusă la obține­
rea titlului de campioană mondială 
la handbal feminin în șapte, cu oca­

zia campionatului mondial desfășurat 
în R.P. Romînă în anul 1962, au fost 
înmînate „Ordinul Muncii" cl. I tov. 
Irina Hector, Iozefina Ștefănescu și 
Ana Boțan; „Ordinul Muncii" cl. II-a 
tov. Maria Constantinescu, Antoane- 
ta Oțelea, Aurora Leonte și Victoria 
Dumitrescu; „Ordinul Muncii" cl. III-a 
tov. Elena Borcea, Constanța Dumi­
trescu, Iuliana Naco, Ghermănescu I. 
Kunst, Eugen Trofin.

Pentru contribuția adusă la pregă­
tirea lotului feminin de scrimă în 
vederea competițiilor europene și 
mondiale a fost înmînat tov. A. Pele­
grini, „Ordinul Muncii" cl. III-a.

S-a înmînat, de asemenea, „Me­
dalia Muncii" unui număr de tovarăși.

Tovarășul Avram Bunaciu, a feli­
citat călduros pe cei decorați urin- 
du-le noi succese în activitatea vii­
toare.

în numele celor distinși au mulțu­
mit Dumitru Georgescu și Iozefina 
Ștefănescu. (Agerpres)

Aplicația a demonstrat că unități­
le participante sînt pregătite să ducă 
acțiuni hotărîte, că se pot deplasa 
rapid pe distante mari, cu capacita­
tea de luptă completă. Acționînd în 
comun unitățile romîne, sovietice și 
bulgare au dovedit că sînt pregătite 
să îndeplinească misiuni complexe, 
printr-o strînsă cooperare în condi­
țiile folosirii mijloacelor modeme de 
luptă.

Popoarele țărilor socialiste — a 
spus în încheiere tov. Leontin Sălă­
jan — pot fi sigure că Forțele Ar­
mate Unite ale țărilor participante la 
Tratatul de la Varșovia sînt perma­
nent gata să-și îndeplinească nobila 
lor misiune de a apăra cuceririle re­
voluționare ale oamenilor muncii, 
integritatea lagărului socialist și pa­
cea în lume.

Răsună acordurile imnurilor de stat 
ale R. P. Romîne, U.R.S.S. și R. P. 
Bulgaria.

A urmat apoi parada militară. Ea a 
demonstrat înaltul nivel de pregătire 
a trupelor precum și calitățile deose­
bite ale tehnicii de luptă din înzes­
trarea armatelor care au luat parte 
la aplicație.

După parada militară, în sala Tea­
trului de Stat din Constanța, a avut 
loc un spectacol de gală prezentat 
de Ansamblul Forțelor Armate ale 
R. P. Romîne.

a dat joi seara în sala Palatului 
R.P. Romîne ultimul concert în ca­
drul turneului pe care îl întreprin­
de în țara noastră. Ca si la concer­
tele precedente, publicul bucure®- 
tean a răsplătit cu vil aplauze înal­
ta ținută artistică a acestei formații 
cu veche tradiție.

ÎN EDITURA POLITICĂ 
a apărut:

DESĂVÎRȘIM CONSTRUCȚIA 
SOCIALISMULUI

56 pag. 0,80 lei

Comitetul de Stat pentru Cultură 
și Artă — Consiliul pentru răsnîn- 
direa cunoștințelor cultural-știintifice 
a organizat joi după-amiază în sala 
Ateneului R.P. Romîne un simpozion 
pe tema: „Dezarmarea și progresul 
omenirii'4. Au vorbit Octav Livezea- 
nu, vicepreședinte al institutului ro- 
mîn pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, prof. Mihail Ghelme- 
geanu, vicepreședinte al Consiliului 
pentru răspîndirea cunoștințelor cul­
tural-știintifice, Ilie Zaharia, vice, 
președinte al Comitetului pentru pre­
turi de pe lîngă Consiliul de Miniș­
tri.

SPORT
A început turneul final 

al Campionatelor 
mondiale de volei

MOSCOVA (prin telefon). — în 
mijlocul upuj interes general, ieri au 
a început în Palatul Sporturilor din 
Moscova turneul final al campiona­
telor mondiale de volei. Mii de iubi­
tori ai voleiului din capitala Uniunii 
Sovietice au umplut pînă la refuz 
frumoasa sală de pe stadionul cen­
tral „V. I. Lenin"-Lujniki. Ambele 
noastre reprezentative au cucerit 
victorii. Astfel echipa feminină întîl- 
nind formația Braziliei a întrecut-o 
cu scorul de 3—0 (15—6 ; 15—4 ; 
16—14) după, un meci în care doar 
setul 3 a pus în oarecare dificultate 
formația noastră. în schimb, întîlni- 
rea masculină cu echipa R.P. Chi­
neză, socotită o simplă formalitate, a 
creat dificultăți formației noastre. 
După un început slab care de altfel 
ne-a costat două seturi și în care ju­
cătorii noștri au acționat fără efica­
citate, întrecîndu-se în greșeli, antre­
norii formației au trecut la remanie­
rea echipei. Ei au introdus în forma­
ție pe Miculescu și Plocon în locul 
lui Derszi și Coste. Aceștia, alături 
de Drăgân, Chezan și Nicolau au 
reușit să readucă echipa la nivelul 
obișnuit de joc. Acționînd calm, va­
riat în atac și foarte mobil în apărare, 
jucătorii noștri au reușit să ciștige 
următoarele trei seturi la scoruri ca­
tegorice. Rezultatul final 3—2 (9—15, 
15—17, 15-—8, 15—3, 15—4).

Astăzi echipa masculină va întîlni 
puternica formație a Uniunii Sovie­
tice, una din principalele pretendente 
la titlul suprem. Formația feminină a 
țării noastre va întîlni echipa 
R.P. Polone.

Alte rezultate înregistrate: mas­
culin : U.R.S.S.—Japonia 3—2 ; R. S. 
Cehoslovacă—Brazilia 3—2 ; R. P 
Polonă—Iugoslavia 3—0 ; feminin : 
R. D. Germană—R. p. Bulgaria 
o—2 ; Japonia—R. P. Polonă 3—0 ; 
U.R.S.S.— R. S. Cehoslovacă 3—0.

MARCEL RUSESCU

Știri
• Ieri pe stadionul „23 August" 

din Bacău s-a jucat meciul restanță 
de fotbal dintre echipele Dinamo 
Bacău și Viitorul București. Tinerii 
fotbaliști bucureșteni au terminat 
victorioși cu scorul de 2-1 (1-1).

9 Mîine încep în sala Floreasca 
întrecerile concursului internațional 
de gimnastică la care participă cei 
mai valoroși sportivi ai cluburilor 
Dinamo Moscova, Dynamo Berlin, 
Gwardia Varșovia, Ruda Hvezda 
Praga, Spartak Sofia, Dozsa Buda­
pesta și Dinamo București. Con­
cursul începe la ora 17 cu festivi­
tatea de deschidere după care se 
vor desfășura probele de sol, para­
lele, inele (băieți) sărituri și para­
lele (fete). Duminică de la ora 17 au 
loc probele de sărituri, cal, bară 
(băieți), bîrnă, sol (fetei,

• în sala Dinamo din Capitală se 
va disputa sîmbătă seara meciul in­
ternațional de lupte libere dintre e- 
chipele selecționate ale orașelor 
București și Moscova.

• Miercuri la Leipzig selecționata 
acestui oraș a învins cu 2—0 (1—0) 
echipa iugoslavă Vojvodina Novisad 
prin punctele marcate de Fischer 
(min. 3) și Troelitzsch (min. 78). 
Vojvodina care cîștigase doar cu 
1—0 primul meci a fost eliminată, 
astfel că în turul doi selecționata 
orașului Leipzig va avea ca adver­
sar pe Petrolul Ploiești.

• Cea de a 5-a ediție a „Cupei 
campionilor europeni" la handbal 
în 7 reunește 22 de echipe mascu­
line reprezentînd 21 de țări. Din 
R. F. Germană participă două echipe: 
Fa Goppingen, deținătoarea trofeu­
lui și Thv Kiel, campioana vest-ger- 
mană pe anul 1962. Campioana R. P. 
Romîne, Dinamo București se cali­
fică direct în optimile de finală, ur- 
mînd să joace cu cîștigătoarea me­
ciului preliminar dintre Spartakus 
Budapesta și Wat Atzgersdorf (Aus­
tria) .

• întîlnirea internațională de bas­
chet dintre selecționata R.S.S. Ucrai- 
niene și echipa de tineret a R. P. 
Romîne s-a terminat cu rezultatul 
de 70—61 în favoarea baschetbaliș- 
tilor sovietici.

Expoziția industrială britanică
De cîteva zile s-a deschis în pa­

vilionul din Parcul Herăstrău expo­
ziția industrială britanică în cadrul 
căreia 76 dintre principalele firme 
din Anglia prezintă o seamă din 
produsele lor.

în incinta expoziției cît și pe te­
renul din jurul pavilionului sînt pre­
zentate numeroase mașini și utilaje 
pentru diferite sectoare de activi­
tate ale industriei, transporturilor și 
construcțiilor. Fotografii, machete și 
produse fabricate completează ima­
ginea asupra stadiului actual de dez­
voltare a industriei engleze.

Dintre mașinile expuse o parte im­
portantă sînt produse ale industriei 
electronice. Atrag bunăoară atenția 
separatorul electronic pentru dife­
rite produse agroalimentare, apara­
tele de televiziune cu circuit închis 
și în culori pentru industrie, medi­
cină, comerț, mașina electronică 
pentru spălat, apretat și uscat îm­
brăcămintea etc. Două mașini în 
stare de funcționare confecționează 
și împachetează în fața vizitatorilor 
țigarete. De asemenea, sînt prezen­
tate un număr de monotipe pentru 
industria poligrafică, mașini de tri­
cotat, o mașină pentru umplerea și 
astuparea borcanelor și sticlelor, un 
transportor automat cu comandă e- 
lectronică și altele.

Un număr de machete prezintă fa­
brici și instalații executate de în­
treprinderi britanice : o instalație 
pentru fabricarea polistirenei sub 
mare presiune, o fabrică de ciment 
cu proces uscat, fabrici de celuloză 
și hîrtie, o rotativă pentru cărți etc. 
De asemenea, cu ajutorul unor 
planșe și exponate vizitatorii sînt a- 
vizați asupra producției de conserve 
prin metoda deshidratării frigori­
fice. i

Un stand al pavilionului cuprinde 
o serie de utilaje pentru industria 
extractivă. Printre acestea se află 
utilaje de foraj și burghie de dife­
rite tipuri. De asemenea, industria 
siderurgică este prezentă cu mostre 
de bare și profiluri din oțel precum 
și cu plăci din oțel inoxidabil.

în sectorul pavilionului unde, prin 
numeroase fotografii și exponate, 
este prezentată o fabrică de radia­
toare și băi realizată de industria 
engleză, se află afișată la loc vizibil 
declarația lordului Bothby care ne-a 
vizitat țara în vara anului trecut. 
Printre altele, Industriașul britanic 
spune :

„Am fost profund impresionat de 
progresul pe care l-am văzut aici 
(în R.P.R. — n.n.) și am afirmat 

; aceasta în articolele mele din „Sun­
day Times" și de la televiziunea bri­
tanică. Ca președinte al firmei 
„Plant & Engineering Projects Li­
mited" și ca director al firmei „Con­
solidated Foundry Plant Limited" 
nădăjduiesc să contribui mai de­
parte la extinderea comerțului ro- 
mîno-britanic“.

în exteriorul pavilionului pe prim 
plan se află exponate ale industriei 
de automobile: autocamioane de 
mare tonaj, autobuze, remorci, auto- 
transportoare, turisme etc. De ase­
menea, sînt prezente mai multe ti­
puri de cositori automate și rota­
tive. O seamă de mașini rutiere — 
buldozere, excavatoare, automaca­
rale, autobasculante — completează 
șirul exponatelor aflate în aer liber.

Prima expoziție industrială pe 
care Marea Britanie o organizează 
în țara noastră continuă să fie des­
chisă pînă în ziua de 26 octombrie^ i

Vizita în India
a solilor poporului romîn

(Urmare din pag. l-a)

al Indiei, Jawaharlal Nehru, amba­
sadorul Indiei la București, Mathur, 
și ambasadorul Republicii Populare 
Romîne la Delhi, Iancu Horațiu. 
Inalții oaspeți romîni au fost primiți 
de primarul orașului Delhi, Nuruddin 
Ahmad, și de membrii consiliului 
municipal. Erau prezenți șefii mi­
siunilor diplomatice și alți membri 
ai corpului diplomatic, corespondenți 
ai agențiilor de presă, ziariști indieni 
și romîni.

Conducătorii de stat romîni, îm­
preună cu primul ministru Nehru, și 
cu primarul orașului Delhi au luat 
loc în prezidiu.

După ce a prezentat pe membrii 
consiliului municipal, Nuruddin 
Ahmad a oferit tovarășilor Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe 
Maurer și Corneliu Mănescu ghir­
landele de flori cu care indierM pri­
mesc pe oaspeții de seamă.

Au fost intonate imnurile de stat

A

htihiri între 
ziariști ramîni și indieni

DELHI 18 (Agerpres). — Grupul 
de ziariști romîni care însoțește pe 
conducătorii de stat ai R. P. Ro­
mîne în vizita în India a avut în­
tâlniri prietenești cu ziariștii indieni.

Marți seara la -ambasada R. P. 
Romîne din New Delhi, ziariștii ro­
mîni s-au întîlnit cu redactori ai 
ziarelor centrale și locale și cu co­
respondenți ai radiodifuziunii in­
diene. întîlnirea s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă cordială.

Departamentul Informațiilor al’ 
Republicii India a oferit joi seara 
la Haiderabad House din Delhi o 
recepție în cinstea grupului de zia­
riști romîni.

Au participat reprezentanți ai 
Departamentului Informațiilor, co­
respondenți ai presei străine, mem­
bri ai corpului diplomatic.

ale RP. Rom.îne și Republicii India.
Primarul orașului Delhi a deschis 

adunarea cetățenească printr-o 
scurtă cuvîntare. El a rugat pe 
înalții oaspeți romîni să primească 
în semn de amintire daruri lucrate 
de meșteșugari indieni. Tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a mulțu­
mit pentru frumoasele daruri.

Intîmpinat cu aplauze a luat 
cuvîntul tovarășul Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej. Cuvîntarea sa, tradusă în 
limba hindi, a fost ascultată cu mult 
interes de miile de oameni prezenți 
la adunare. Tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a rostit ultimele cu­
vinte ale cuvîntării sale în limba 
hindi.

A luat apoi cuvîntul primul rtifm 
nistru Jawaharlal Nehru.

Cele două cuvîntări au fost sub- 
liniate în repetate rînduri de aplau­
zele puternice ale participanților la 
adunare.

In încheierea adunării s-au into­
nat din nou imnurile de stat ale 
celor două țări.

Manifestarea de la Fortul Roșu a 
constituit o expresie a prieteniei 
sincere dintre popoarele indian și 
romîn.

După adunarea cetățenească, tova­
rășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion 
Gheorghe Maurer și Corneliu Mă­
nescu, însoțiți de primul ministru 
Nehru, au vizitat Fortul Roșu.

In centru! atenției presei indiene
DELHI 18. — Trimisul special A- 

gerpres, Ion Gălăteanu, transmite:
Presa indiană continuă să-și infor­

meze pe larg cititorii despre vizita 
în India a conducătorilor de stat ro­
mîni. Ziarele de joi au publicat re­
portaje și fotografii în legătură cu 
sosirea la Delhi a tovarășilor Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, Ion Gheorghe 
Maurer și Corneliu Mănescu.

în ziarul „HINDUSTAN TIMES" a 
apărut pe prima pagină o fotografie pe 
patru coloane înfățișînd pe tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președin­
tele Radhakrishnan și tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer pe aeroportul Palam 
din Delhi. Ziarul scrie despre întîlni- 
rile dintre conducătorii de stat romîni 
și indieni. „HINDUSTAN TIMES" pu­
blică toasturile la banchetul oferit în 
cinstea tovarășului Gheorghe Gheor­
ghiu-Dej de către președintele Rad- 
hakrishnan sub titlul „Romînia și 
India subliniază necesitatea păcii".

Relatarea despre sosirea înalților 
oaspeți romîni la Delhi a apărut în 
ziarul „TIMES OF INDIA" sub titlul 
„Calda primire făcută lui Gheorghiu- 
Dej".

în numărul pe luna octombrie al 
publicației „NOONMATI NEWS",

Festivitățile de la Moscova consacrate celei de a 150-a 
aniversări a victoriei poporului rus In războiul din 1812
MOSCOVA 18 (Agerpres). TASS 

transmite : La 18 octombrie, în Pa­
latul Congreselor din Kremlin a 
avut loc o ședință festivă consa­
crată împlinirii a 150 de ani de la 
războiul pentru apărarea patriei din 
1812.

La ședința festivă au participat 
N. S. Hrușciov și alți conducători 
ai partidului comunist și ai guver­
nului sovietic.

Vladimir Hvostov, membru cores­
pondent al Academiei de Științe a 
U.R.S.S., a prezentat o expunere 
consacrată măreței fapte eroice a 
poporului rus în timpul războiului 
din 1812.

In dimineața aceleeași zile, pe 
cîmpia Borodino, la 125 km vest de 
Moscova, acolo unde cu un secol și 
jumătate în urmă a fost spulberată

legenda invincibilității armatei lui 
Napoleon, a avut loc o festivitate 
populară închinată împlinirii a 150 
de ani de la războiul pentru apăra­
rea patriei din 1812.

La miting au luat cuvîntul acad. 
Evgheni Jukov, mareșalul Nikolai 
Krilov, comandantul trupelor din 
regiunea militară Moscova, scriito­
rul Leonid Sobolev, generalul Le- 
liușenko, de două ori Erou al Uni­
unii Sovietice, care în anul 1941 a 
comandat armata care a apărat 
pozițiile din apropiere de Borodino, 
și alții.

în aceeași zi a avut loc deschide­
rea festivă a panoramei restaurate 
a pictorului Franț Alexeevici Rubo 
„Lupta de la Borodino”. Panorama 
a fost deschisă de Ekaterina Furțe- 
va, ministrul culturii al U.R.S.S.

Larbi Buhali despre unele probleme 
ale R. D. P. Algeria

ROMA 18 (Agerpres). — Ziarul 
„UNITA” a publicat textul unui in­
terviu acordat unui corespondent al 
ziarului de către Larbi Buhăit, prim- 
secretar al C.C. al Partidului Comu­
nist din Algeria.

Răspunzînd la întrebarea ce trebuie 
să cuprindă, după părerea lui, con­
stituția R.D.P. A'lgeria, L. Buhali a 
declarat: „în actuala etapă constitu­
ția Algeriei trebuie să fie în mod ho- 
tărit antiimperialistă și antifeudală, 
cu adevărat republicană, democrată 
și socială". L. Buhali a subliniat că 
în statul de democrație națională, ca 
etapă ce duce la democrația socia­
listă este necesară o alianță fermă 
și trainică a tuturor forțelor socie­
tății pentru înfăptuirea programului 
coârti'n.

L. Buhali a indicat trei etape prin­
cipale pe calea spre socialism 1. 
reconstrucție și rezolvarea proble­
melor urgente ; 2. statul de democra­
ție națională — tn care va fi desă- 
vîrșită cucerirea independenței națio­
nale, vor il naționalizate principalele 
mijloace de producție și comerț, va ii 
Întărit caracterul democratic și popu­
lar al sistemului de stat; 3. construi­
rea societății socialiste.

L. Buhali a apreciat drept pozitivă 
poziția adoptată de M. Kinder, secre­
tarul general al Biroului Politic al 
F.L.N. în problema luptei Partidului 
Comunist din Algeria pentru liber­
tate și democrație, și a exprimat do-.

rinta ca acest punct de vedere să 
devină părerea oficială a întregului 
F.L.N.

L. Buhali s-a declarat de acord cu 
părerea lui Ben Bella că neocolonia- 
lismul reprezintă pericolul principal 
pentru Algeria. „Poporul nostru, a 
declarat L. Buhali, este dispus să 
dezvolte relațiile de prietenie cu 
toate popoarele și să accepte orice 
ajutor economic și tehnic dacă el nu 
aduce într-un fel sau altul prejudicii 
suveranității noastre naționale. El 
este dator să-și ascută vigilența și să 
întărească unitatea astfel încît, con­
comitent, să lupte pentru construcția 
pașnică și să dejoace toate planurile 
neocolonialiștilor".

★
ALGER 18 (Agerpres). — La sud 

de capitala Algeriei, în regiunea 
Bufarik, au fost create comitete de 
inițiativă care au condus campania 
de strîngere a recoltei și lucrările 
agricole de toamnă, anunță ziarul 
„ALGER REPUBLICAIN". Prin 
munca colectivă a 2.300 de țărani au 
fost lucrate 42 de ferme care au a- 
parținut înainte marilor proprietari 
de pământuri fugiți în Franța. La 
una din aceste ferme a fost creată o 
stațiune de mașini agricole. Ziarul 
consideră inițiativa țăranilor din re­
giunea Bufarik o experiență utilă 
pentru înfăptuirea reformei agrare 
în Algeria,

care apare la Gauhati, unde se află 
rafinăria construită cu ajutorul țării 
noastre, sînt cuprinse numeroase ma­
teriale consacrate dezvoltării multi­
laterale a Republicii Populare Roi 
mine și în special succeselor obții 
nute de țara noastră în domeniul in­
dustriei petroliere. în revistă a apă­
rut o pagină cu fotografii înfățișind 
aspecte de la întîlnirile între specia­
liștii romîni și indieni.

Prezente rommești 
peste hotare

MOSCOVA — La Casa prieteniei 
popoarelor din Moscova a avut loc o 
întilnire între membrii Consiliului de 
conducere al Asociației de prietenie 
sovieto-romînă și un grup de con­
structori din Onești, care au vizitat 
orașele Kiev, Leningrad și Moscova. 
Specialiștii romîni au împărtășit im­
presii culese în timpul vizitei pe ma­
rile șantiere de construcții de locuin­
țe. In cuvîntul său, Alexandr Rea- 
binîn, vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Sovietului din Moscova, 
vicepreședinte al Consiliului de con­
ducere al A.P.S.R., a subliniat impor­
tanta schimbului de experiență între 
specialiștii din cele două tari.

★
MOSCOVA — Orchestra simfonică 

a radioteleviziunii romîne își conti­
nuă turneul în Uniunea Sovietică. La 
16 octombrie, la Teatrul de Operă din 
Riga a avut loc un conoert de gală 
la care a asistat I. E. Kalnberzin, vi­
cepreședinte al Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., președintele Pre­
zidiului Sovietului Suprem al R.S.S, 
Letonă, precum și membri ai guveri 
nului leton. Concertul s-a bucurat de 
succes. Următoarele concerte ale ois 
chestrei vor avea loc la Kiev.

★
ATENA. — Joi după-amiază a s<n 

sit la Atena, la invitația acad. Spi- 
ros Melas. regizorul Sică Alexarn 
drescu, Artist al Poporului din Repu­
blica Populară Romînă pentru a a- 
sista la premiera piesei „Rigas Ve- 
lestinlis" de Spiros Melas. Premiera 
va avea loc sîmbătă seara.

★
ANKARA — Presa turcă continuă 

să publice numeroase articole în le­
gătură cu succesul obținut de Nlco- 
lae Herlea cu ocazia turneului pe 
care artistul romîn îl întreprinde în 
Turcia. Astfel, criticul muzical al 
ziarului „ONCU" arată : „Nicolae 
Herlea a dovedit că a atins apogeul 
în tehnică, el posedînd o voce ex­
cepțională. Herlea este un artist de 
o valoare monumentală. Sînt sigur 
că revenirea lui Herlea, ambasa­
dorul artei romînești în Turcia, pe 
care noi o așteptăm nerăbdători încă 
de pe acum va fi un nou și valoros 
sprijin pentru Opera turcă".

La rîndul său, ziarul „AKIS” face 
o serie de aprecieri asupra înaltei 
arte interpretative a artistului po­
porului Nicolae Herlea. arătînd toti 
odată că Sala Operei din Ankara a 
răsunat de aplauzele publicului și 
aclamațiile care au continuat mi­
nute în șir după terminarea specta­
colului.

Un milion de metaliirgiști 
italieni in grevă

ROMA 18 (Agerpres). — Aproape 
1 milion de muncitori de la uzinele 
metalurgice și constructoare de ma­
șini particulare din Italia au decla­
rat la 18 octombrie o nouă grevă de 
trei zile. Greviștii cer încheierea 
unui nou contract colectiv pe întrea­
ga țară, care să îmbunătățească si­
tuația lor materială. Unitatea gre­
viștilor a silit pe unii patroni să 
satisfacă revendicările muncitorilor. 
Pînă în prezent 170 de firme au 
anunțat că acceptă principalele re­
vendicări ale greviștilor.

140.000 de muncitori de la fabri­
cile de încălțăminte din Italia au 
declarat o grevă națională cerînd 
majorarea salariilor și introducerea 
salariului egal la muncă egală pen­
tru bărbați și femei,

Guvernul canadian a luat 
o hotârirc contrară 

Intereselor păcii
OTTAWA 18 (Agerpres). — TASS 

transmite: „Canada este hotărîtă să 
amplaseze pe teritoriul său arma ato­
mică", sub acest titlul scris cu litere 
mari Pe întreaga pagina întîi ziarul 
„Globe and Mail" a publicat la 17 oc­
tombrie un comentar în care se arată 
că guvernul canadian este hotărît să 
obțină arma nucleară pentru forțele 
sale armate. Acest lucru, scrie în con­
tinuare comentatorul, a devenit cu­
noscut în seara zilei de 16 octom­
brie, după ce primul ministru Diefen- 
baker a avertizat pe membrii parla­
mentului „de o eventuală înrăutățire 
a situației în Berlin". După cum re­
iese din comentariile ziarelor cana­
diene acestă hotărîre contrară intere­
selor păcii este un rezultat al presiu­
nilor cercurilor guvernante din S.U.A. 
care stăruie de mult pe lîngă Canada 
să accepte amplasarea pe teritoriul ei 
a armei nucleare.
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Sesiunea Adunării Generale a O.N.U ILR.S.S. a întrecut 8.0.A. în producția de oțel

Ben Bella și-a încheiat vizita în Cuba

NEW YORK 18. — De la trimisul special AGERIțRES : Comitetul 
Politic a continuat astăzi dimineața discuțiile asupra încetării experiențelor 
nucleare și termonucleare.
Ministrul de externe al PAKISTA­

NULUI, Mohammed Aii, s-a pronunțat 
în favoarea Memorandumului celor 
8 state neutre, dar a condiționat orice 
acord ca și puterile occidentale de 
necesitatea unui control internațio­
nal.

Delegatul REPUBLICII MALI a spus 
că un acord parțial ar însemna conti­
nuarea experiențelor subterane și s-a 
pronunțat pentru încetarea experien­
țelor în toate mediile.

Delegatul AFGANISTANULUI a 
cerut Națiunilor Unite să condamne 
continuarea cursej înarmărilor, ce- 
rînd totodată sprijinul Adunării pen­
tru Memorandumul celor 8 țări neu­
tre. Reprezentantul Afganistanului a 
enumerat o serie de puncte care fac 
,acum obiectul discuțiilor între mai 
mulți delegați, pentru a fi introduse 
într-o rezoluție a Comitetului Politic 
în problema încetării experiențelor. 
Printre aceste puncte figurează un an­
gajament al puterilor nucleare de a 
renunța la experiențe și de a nu le 
relua sub nici o formă, o declarație 
arătînd că orice interzicere parțială 
nu ar fi efectivă și de aici necesita­
tea suspendării tuturor experiențelor.

★
NEW YORK 18 (Agerpres). — De­

legația americană la O.N.U. se află 
într-o situație de neinvidiat. După 
cum se știe ea apără versiunea ofi­
cială a Statelor Unite cu privire la 
imposibilitatea detectării exploziilor 
nucleare subterane cu ajutorul mij­
loacelor naționale de detectare și 
caută să încredințeze pe toți că Sta­
tele Unite nu dețin aparatură științi­
fică care să diferențieze exploziile

nucleare de fenomenele seismologice. 
Presa americană anunță însă că Sta­
tele Unite au astfel de aparate. De 
acest lucru nu se îndoiește, de altfel 
nici una din țările reprezentate la 
O.N.U. Chiar zilele acestea „NEW 
YORK HERALD TRIBUNE" a publicat 
o informație în care se arată că In­
stitutul tehnologic din California a 
creat un dispozitiv care deosebește 
în mod automat cutremurele de ex­
ploziile nucleare.

Această știre j-a pus pe diplomații 
americani într-o situație foarte difi­
cilă. La întrebarea unui corespondent, 
Arthur Dean, delegatul Statelor Unite’ 
a declarat că posibilitățile noului dis­
pozitiv ar fi foarte mult „exagerate". 
„Acest dispozitiv, a afirmat Dean,, este 
în primul rînd, un instrument de cer­
cetare științifică și nu este creat 
pentru a fi folosit în cazul interzicerii 
experiențelor nucleare"...

Și acest fapt scoate în evidență că 
reprezentanților S.U.A. Ie este din 
ce în ce mai greu să manevreze în 
această

NEW YORK 18 (Agerpres). — în 
cel de-ai 3-lea trimestru al anului 
curent în Uniunea Sovietică produc­
ția de oțel a fost mai mare decît în 
Statele Unite. Acest lucru este con­
firmat de datele Institutului fierului 
și oțelului din S.U.A., potrivit cărora 
producția de oțel în S.U.A. a fost în 
cel de-al 3-lea trimestru de aproxi­
mativ 18.615.000 tone metrice. In a- 
ceeași perioadă în Uniunea Sovietică 
a fost obținută o producție de 
18.900.000 tone metrice de oțel.

,UN NOU TRIUMF
LONDRA 18 (Agerpres) „Noile 

rachete sovietice își nimeresc ținta", 
„Marile succese ale rușilor", sub 
aceste titluri relatează presa engleză 
despre lansările cu succes ale ra­
chetelor sovietice cu mai multe 
trepte în regiunea părții centrale a 
Oceanului Pacific. Denumind aces­
te experiențe „un nou triumf al so­
vieticilor", „DAILY SKETCH" subli­
niază în mod deosebit că chiar la 
prima încercare această nouă mare 
rachetă cosmică cu mai multe trepte 
a parcurs 7.500 de mile (12.600 de

privește 
Uniunea 
în urmă 

capitaliste-

electrificarea 
Sovietică a 

cele mai dez- 
inclusiv

în ceea ce 
căilor ferate, 
lăsat cu mult 
voltate țări
S.U.A. în prezent, lungimea totală a 
liniilor electrificate din U.R.S.S. de­
pășește 16.000 de km. Numai anul 
acesta vor fi electrificate peste 
2.200 de km, în timp ce în 
sînt 
km

S.U.A. 
electrificate în total circa 3.000 
de cale ferată.

AL SOVIETICILOR-
kilometri) și ,,a căzut precis în 
punctul stabilit din Oceanul Pacific".

Comentatorii ziarelor își exprimă 
convingerea că lansările de rachete 
sînt în legătură cu programul unor 
noi cercetări cosmice. „DAILY 
MAIL" 
„rachete 
științific 
RALD", 
părerea 
clară că experimentarea rachetelor 
constituie „preludiul unor noi suc­
cese de efect în Cosmos".

cercetări cosmice. „1 
denumește aceste rachete 
ale Lunii". Comentatorul 

al ziarului „DAILY HE- 
N. Lloyd, referindu-se la 
cercurilor competente, de-

importantă problemă.
★

YORK 18 (Agerpres). — In 
din după-amiaza zilei de 17 

Adunarea Generală a 
Norvegia,

NEW 
ședința 
octombrie 
O.N.U. a ales Brazilia, 
Marocul și Filipinele ca membri ne- 
permanenți ai Consiliului de Secu­
ritate, în locui Republicii Chile, Ir­
landei, R.A.U. și R. P. Romine, ale 
căror mandate în acest organ expiră 
Ia sfîrșitul anului curent. Uniunea 
Sovietică- Argentina, Austria, R. S. 
Cehoslovacă, Japonia și Marea Bri- 
tanie au fost alese membre ale Con­
siliului Economic și Social. Liberia 
a fost aleasă în Consiliul de Tutelă.

MOSCOVA 18 (Agerpres) TASS 
transmite : Ziarul „IZVESTIA" a pu­
blicat sub semnătura comentatorului 
său Nikolai Poleanov un articol în 
legătură cu știrea falsă apărută la 
15 octombrie în paginile ziarului 
„NEW YORK TIMES".

„NEW YORK TIMES", scrie Polea­
nov, a uluit publicul printr-o infor­
mație potrivit căreia Uniunea So­
vietică „a propus Statelor Unite o 
tranzacție în legătură cu crizele în 
problema cubană și problema Berli­
nului occidental". „Delegații la 
O.N.U., se spune în știrea falsă, au 
fost informați că Uniunea Sovietică 
este dispusă să adop'te o „linie mai 
moderată" în Cuba dacă Statele Uni­
te vor adopta o poziție mai maleabi­
lă în problema Berlinului occiden­
tal".

Comentatorul arată că difuzarea a- 
cestei știri false face parte dintr-un 
plan pregătit dinainte de Departa­
mentul diplomatic american. Polea­
nov amintește că a doua zi, la 16 
octombrie, Lincoln White, purtătorul 
de cuvînt al Departamentului de stat 
pentru problemele presei a dezmințit 
aceasță știre falsă, declarînd la o 
conferință de presă că din partea 
„cliplomaților sovietici în O.N.U." nu 
s-a făcut nici o propunere cu privi­
re la o tranzacție.

„Zvonurile cu privire la pretinsa 
„propunere sovietică" subliniază co­
mentatorul — au fost necesare Wa­
shingtonului într-un dublu scop : în 
primul rînd pentru a încerca să dis­
crediteze Uniunea Sovietică în ochii

opiniei publice mondiale și înainte de 
toate, ai popoarelor Americii Latine ; 
în al doilea rînd, pentru a folosi dez­
mințirea oficială a acestei propuneri 
fictive în vederea ațîțării psihozei 
războiului atît în regiunea Mării Ca­
raibilor, cît și în Europa centrală".

„Este posibil, arată corespondentul, 
că unii din Statele Unite privesc are­
na mondială ca un tîrg gigantic, unde 
în loc de mărfuri se face trafic cu pro­
bleme politice, iar în loc de monedă 
de schimb se folosește conștiința. 
Uniunea Sovietică nu a renunțat și 
nu va renunța niciodată Ia principiile 
sale politice, indiferent despre ce 
este vorba — despre prietenia fră­
țească cu Cuba, despre năzuința de 
a pune capăt rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial în Europa, sau 
despre altceva".

Accident la Cape Canaveral provocat de o rachetă
care și-a schimbat traiectoria

CAPE CANAVERAL 18 (Agerpres). 
—■ „S.U.A. au fost amenințate de 
una din propriile lor rachete... timp 
de opt secunde o rachetă balistică 
intercontinentală a efectuat ieri o 
cursă ucigătoare spre Statele Unite 
—. transmite agenția U.P.I. Locul de 
lansare era Cape Canaveral, iar ra­
cheta era de tipul „Minuteman" — 
adaugă agenția. Racheta a fost lansa­
tă în direcția Oceanului Atlantic și 
deviind, s-a abătut înapoi spre Flo­
rida, revenind asupra bazei de lansa­
re. U.P.I. precizează că „o rampă de 
lansare a fost distrusă, alta avariată, 
pe teritoriul bazei s-au declarat in­
cendii de proporții mici, multe din 
ferestrele situate la depărtări de mile 
au fost sparte și un om a fost rănit 
în timp ce alerga spre un adăpost".

Singurul lucru pe care l-a demon­
strat racheta „Minuteman" 
agenția — este că forțele 
ale S.U.A. au motive foarte întemeia­
te pentru a lua măsuri severe de 
precauție în ce privește toate expe­
riențele cu rachete balistice de la 
Cape Canaveral.

Potrivit agenției, racheta urma să 
desfășoare „un zbor liniștit" de 3000 
de mile în cadrul unei experiențe 
obișnuite. Dar, racheta și-a schimbat 
traiectoria și în loc să se îndrepte 
spre Oceanul Atlantic a luat o direc­
ție cu totul opusă. Ea a fost distrusă 
în aer în timp ce 
Florida și resturile 
au căzut de-asupra

Canaveral, avariind și o rachetă ba­
listică de tipul „Jupiter", După cum 
transmite agenția, un purtător de cu­
vînt al forțelor aeriene ale S.U.A. a 
declarat că pagubele exacte nu pot 
fi încă determinate.

- arată 
aeriene

se îndrepta spre 
ei 
bazei de la Cape

incandescente

Scopul vizitei lui Schroder în S.U.A.
NEW YORK 18 (Agerpres). — 

TASS transmite : La 17 octombrie, 
Schroder, ministrul afacerilor externe 
al R. F. Germane, a discutat cu pre­
ședintele Kennedy problema Berli­
nului occidental. Conform agenției 
ASSOCIATED PRESS, după o convor­
bire cu Kennedy, care a durat o oră 
și jumătate, ministrul de externe al 
Germaniei occidentale a comunicat 
corespondenților că el și reprezentan­
ții oficiali ai S.U.A., cu care a dus 
tratative, „au ajuns la un acord în 
aprecierea situației din Berlin și asu­
pra metodelor ce trebuie aplicate în

Un cetățean din Oberhausen

HAVANA 18 (Agerpres). — TASS 
transmite: în seara zilei de 17 oc­
tombrie, Ben Bella, primul ministru 
al Algeriei, care a vizitat Cuba la 
invitația Guvernului Revoluționar al 
Cubei, a părăsit Havana. La aeropor­
tul Jose Marti, Ben Bella și persoa-

Declarația comună
HAVANA 18 (Agerpres). — La 

Havana a fost dată publicității de­
clarația comună semnată de primul 
ministru al Cubei, Fidel Castro și 
primul ministru al Republicii De­
mocrate Populare Algeria, Ahmed 
Ben Bella.

în declarație se spune că Fidel 
Castro și Ahmed Ben Bella au dis­
cutat situația internațională și pro­
blemele legate de întărirea relațiilor 
dintre Cuba și R.D.P. Algeria, și au 
ajuns la deplin acord în toate pro­
blemele. Ei consideră drept condiție 
principală pentru menținerea păcii 
și securității internaționale respec­
tarea de către toate țările a princi­
piului coexistenței statelor cu orîn- 
duiri sociale diferite și a dreptului 
fiecărui popor la autodeterminare. 
Cei doi prim-miniștri consideră ne­
cesar să se 
te trupele 
altor state 
Ie militare 
riilc altor state, inclusiv baza mili­
tară maritimă a S.U.A. de la Guan­
tanamo.

Șefii guvernelor Cubei și Algeriei 
consideră că trebuie să se fixeze o 
dată precisă pentru traducerea în 
viață a „deolarației cu privire la a- 
cordarea independenței țărilor și 
popoarelor coloniale" adoptată la 
cea de-a 15-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U.

Fidel Castro și Ahmed Ben Bella 
se pronunță împotriva folosirii Afri­
cii pentru stocarea armei nucleare 
și ca poligon pentru experimentarea

evacueze neîntîrziat toa- 
străine de pe teritoriile 
și să se lichideze baze- 
străine situate pe terito-

Ranger-5tt lansat în direcția Luniih
NEW YORK 18 (Agerpres). — La 

18 octombrie Statele Unite au lansat 
în direcția Lunii nava cosmică 
„Ranger-5“- După cum relatează a- 
gențiile americane de informații, a- 
ceastă navă cosmică,avînd o greutate 
de 342 kg, a fost lansată de la Cape 
Canaveral. Potrivit planurilor, nava 
cosmică urmează să parcurgă distan­
ța dintre Pămînt și Lună în 66—72 
ore. Ea trebuie să fotografieze Luna 
de la o mică distanță, să transmită 
aceste fotografii pe Pămînt și să lan­
seze pe suprafața Lunii o serie de 
aparate. Se crede că aceste aparate

I timp de o 
pe Pămînt

lună 
date

vor funcționa acolo 
și vor transmite 
despre Lună.

Lansarea navei cosmice ',Ranger-5“ 
a fost amînată în seara de 17 octom­
brie cînd s-a creat impresia că spre 
litoralul de sud al Floridei se apro­
pie un uragan tropical.

Aceasta este a 5-a navă de acest 
tip din seria navelor cosmice lansate 
pînă în prezent. Lansarea primelor 
4 nave cosmice .de 
dat cu un eșec. 
NASA au declarat 
află „probabil pe 
zută".

acest tip s-a sol- 
Reprezentanți ai 
că ,,Ranger-5“ se 
traiectoria prevă-

Manifestații de solidaritate cu 
antifranchiști din Spania

luptătorii

nele care îl însoțesc au fost conduși 
de Osvaldo Dorticos, președintele 
Republicii Cuba, Fidel Castro, primul 
ministru al Guvernului Revoluționar 
al Cubei, membri ai conducerii na­
ționale a O.R.I., miniștri și reprezen­
tanți ai opiniei publice.

cubano » algeriană
acestei arme. Ei consideră necesar că 
trebuie găsită de urgență soluțio­
narea problemei înfăptuirii dezar­
mării generale și totale și a distru­
gerii mijloacelor de exterminare în 
masă a oamenilor.

Primii miniștri au căzut de acord 
să stabilească între Republica Cuba 
și Republica Democrată Populară 
Algeria relații diplomatice la nive­
lul ambasadelor. Ahmed Ben Bella 
a invitat pe Fidel Castro să viziteze 
Algeria. Primul ministru al Cubei a 
acceptat invitația.

Discursul radiotelevizat 
al lui de Gaulle

PARIS 18 (Agerpres). — La 
octombrie președintele de Gaulle

18 
a 

rostit la posturile de radio și tele­
viziune franceze un nou discurs (al 
treilea de Ia data cînd a fost anun­
țată intenția lui de a modifica actu­
ala constituție a Franței). El a cerut 
din nou alegătorilor francezi să 
sprijine la referendumul din 28 oc­
tombrie reforma sa care prevede 
ca pe viitor președintele Franței să 
fie ales prin vot universal.

De Gaulle a amenințat de fapt 
că va demisiona în caz cînd țara va 
spune „nu“... sau dacă majoritatea 
va spune „da“, însă această majori­
tate va fi neînsemnată. în acest 
caz, a declarat președintele, „mi­
siunea mea va fi imediat și irevo­
cabil terminată".

în 
adus 
care 
telui 
terniciri atît de largi, vecine cu dic­
tatura fățișă. El a spus doar că 
acest lucru îi este necesar avînd 
în vedere „răspunderea istorică pe 
care o are față de Franța".

discursul său de Gaulle nu a 
nici un argument convingător 
să explice pentru ce președin- 
Franței îi sînt necesare împu-

Succesul ansamblului 
„Rapsodia Romînă" 

în S.U.A.
NEW YORK 18 (Agerpres). — Con» 

tinuîndu-și turneul în S.U.A., ansam­
blul folcloric „Rapsodia Romînă" a 
prezentat spectacole care au repurtat 
mari succese în localitățile Taft, 
Fresno, Hollywood, Pasadena și Long 
Beach din statul California. Cei peste 
12 000 de spectatori care au asistat 
la aceste spectacole, au aplaudat în­
delung și au bisat în mod insistent 
toate numerele prezentate.

Presa din localitățile pe unde trec 
solii artei populare romîneștl oglin­
dește succesele obținute de ansamblu- 
Astfel, ziarul „LOS ANGELES TIMES*' 
din 15 octombrie, în articolul „Inge­
niosul ansamblu romîn“, după ce re­
levă faptul că spectacolul a fost 
plăcut, subliniază „ingeniozitatea" și 
„inteligența" orchestrei „Barbu Lău- 
taru", care a executat o serie de 
doine, hore și sîrbe romînești. „Două 
țambale dlalogînd — scrie mai de­
parte ziarul — pot imita aproape 
orice instrument de coarde, păstrîn- 
du-și totuși puternica lor individua­
litate în mîna unor virtuoși ca Ilie 
Alecu și Nicolae Dumitru. Iar naiul, 
despre care se spune că este instru­
mentul național al Romîniel, este la 
fel de fascinant atunci cînd este mî- 
nult cu măiestria lui Damian Luca. 
Acesta este instrumentul care l-a 
îneîntat pe Rimski Korsakov atît de 
mult, îneît l-a introdus în opera sa 
„Mlade". Am ascultat, de asemenea, 
o învîrtită transilvăheană executată 
cu multă măiestrie la clarinet de 
Nicolae Băluță și de glasul ferme­
cător al drăgălașei Angela Moldovan.

Dansul plin și el de vioiciune și 
pitoresc, în costume naționale, la fel 
de puternic individualizate ca șl mu­
zica, a părut cu desăvîrșire autentic 
și natural.

Ca într-un adevărat tablou, primele 
scene ale suitei „Tablouri la „Gale­
riile Naționale", înfățișează imaginea 
încremenită a unui grup, după care, 
din rama tabloului, țișnesc pline de 
viață siluetele dansatorilor.

Cel mai atrăgător din toate a fost 
însă dansul „Călușarii" ; cu clopoței 
agățați de costumele lor viu colorate, 
dansatorii au executat tot felul de 
mișcări acrobatice cu bastoanele în- 
tr-un ritm surprinzător de susținut*.

S.U.A. intensifică presiunile asupra aliaților lor

Un participant la o recentă 
monstrație din localitatea vest-ger- 
mană Oberhausen s-a postat în fața 
locuinței cetățeanului Rudolf Kemp- 
kes, recent arestat, cu o pancartă pe 
care scrie: „Un cetățean al acestui 
oraș, se află în închisoare pentru că 
a manifestat pentru pacea lumii. El 
a luat parte la demonstrația de pro­
test împotriva instalării unei baze 
de rachete la Duisburg I".

★ '

Tînărul vest-german Rudolf 
Kempkes a fost aruncat în 
închisoare la 9 decembrie 

1961, împreună cu alți luptători 
pentru pace din Germania occiden­
tală — în- total 92 de bărbați și 13 
femei. Pentru faptul că au participat 
atunci la o demonstrație de protest 
împotriva înarmării atomice a R. F. 
Germane — în fața cazărmilor mili-

tare din orașul Duisburg, unde sînt 
încartiruite trupe engleze înzestrate 
cu rachete, — ei au fost învinuiți 
de „încălcarea legii cu privire la în­
truniri"' de „provocare a tulburări­
lor" și de „instigare la nesupunere".

Se știe că în R. F. Germană sînt 
amenințați și persecutați toți cei 
care se pronunță împotriva înarmă­
rii atomice a Bundeswehrului, pen­
tru încetarea „războiului rece", pen­
tru tratative și înțelegere reciprocă, 
pentru rezolvarea pașnică a proble­
mei germane. Astfel, numai în anul 
1961 au fost intentate în Germania 
occidentală peste 100.000 de proce­
se, care au afectat direct sau indi­
rect cel puțin 500.000 de persoane 
care s-au manifestat împotriva po­
liticii falite a guvernanților de la 
Bonn. în aceeași perioadă, justiția 
lui Adenauer a dat sentințe, care 
au totalizat peste 200 de ani închi­
soare, împotriva partizanilor păcii 
vest-germani.

în același timp, în Germania occi­
dentală rămîn nepedepsiți criminalii 
fasciști, care au comis asasinate în 
masă în rîndul popoarelor Europei' 
în perioada celui de-al doilea război 
mondial. Chiar o serie de juriști 
vest-germani recunosc faptul că în 
procesele criminalilor 
care autoritățile de la Bonn au fost 
nevoite, sub presiunea opiniei publi­
ce internaționale, să-i trimită în 
judecată, sentințele date cuprind 
condamnări, în medie, de numai 10 
minute închisoare pentru fiecare 
crimă comisă-

Cercurile diriguitoare de la Bonn 
continuă să treacă cu vederea ieși­
rile neonaziste și antisemite ale ele­
mentelor fasciste și de extremă 
dreaptă. Chiar și potrivit datelor sta­
tistice oficiale, în R. F. Germană ac­
ționează astăzi 86 de partide și orga­
nizații neonaziste, care grupează în 
rîndurile lor aproape 36.000 naziști 
notorii, abstracție făcînd de zecile 
de mii de neonaziști care acționea­
ză în grupuri ori izolați.

situația creată". Schroder a spus că 
vizita lui în S.U.A. a reprezentat o 
pregătire pentru vizita cancelarului 
Adenauer, care va avea loc în cu- 
rînd.

Comentînd rezultatele vizitei de 
șase zile a lui Schroder în capitala 
S.U.A., care s-a încheiat miercuri 
seara printr-un „dineu de lucru" la 
locuința secretarului de stat Rusk, 
ziarul „WASHINGTON POST AND 
TIMES HERALD’ subliniază printre 
altele că scopul sosirii lui Schroder a 
constat în primul rînd în a „averti­
za" pe conducătorii Statelor Unite 
împotriva „oricăror" noi concesii la 
cererile sovietice referitoare la „Ber­
lin”, ceea ce înseamnă o nouă încer­
care a Bonnului de a zădărnici po­
sibilitatea unui acord în chestiunile 
legate de reglementarea pașnică a 
problemei germane.

GENEVA 18 (Agerpres). — TASS 
transmite : într-una din cele 
mari săli din Geneva a avut loc 
miting la care au participat 
1.000 de persoane în 
ritate cu victimele 
represiunilor poli­
țienești din Spania 
franchistă. Partici- 
panții la mitingul 
organizat de Co­
mitetul de luptă 
pentru amnistierea 
deținuților și exila­
ților politici spa. 
nioli, au cerut tu. 
turor oamenilor 
cinstiți din lume să 
lupte împotriva în­
călcării drepturilor

Aspect de la o re­
centă demonstra­
ție împotriva re­
gimului franchist, 
organizată de ti­
neretul antifascist 
din Roma, în fața 
ambasadei spanio­
le din capitala 
Italiei. Pe pancar­
ta din primul 
plan se poate citi: 
„Trăiască Spania 

antifascistă !“ —•>

fasciști, pe

mai 
un 

peste 
semn de solida-

și demnității omului de către guver­
nul fascist al Iui Franco, pentru am­
nistierea totală și generală a tuturor 
deținuților și 
spanioli.

exilaților politici

UrSPACW

LONDRA 18 (Agerpres). — Flota 
maritimă militară . va apăra navele 
comerciale engleze care transportă • 
mărfuri destinate Republicii Cuba, 
dacă aceste nave vor fi atacate de 
emigranții cubani, a declarat la 18 
octombrie un purtător de cuvînt al 
Ministerului Marinei al Angliei. A- 
ceastă misiune, a spus el, vor pu- 
tea-o îndeplini navele militare en­
gleze aflate la baza maritimă mili­
tară din bazinul Mării Caraibilor.

★
NEW YORK 18 (Agerpres). — 

Anglia consideră că este imposibil 
ca în timp de pace să se instituie 
un embargo total asupra comerțului 
cu Cuba — a declarat ambasadorul 
Marii Britanii în SU.A., David 
Ormsby-Gore. Această declarație, 
care arată că planurile anticubane 
ale Statelor Unite nu sînt sprijinite 
nici măcar de cei mai apropiați aliați, 
a fost făcută, potrivit știrii transmi­
se de agenția REUTER, de Ormsby- 
Gore la conferința de presă care a 
avut loc în Philadelphia, unde aces­
ta se află în prezent într-o vizită 
de două zile.

★
WASHINGTON 18 (Agerpres). — 

„în ciuda obiecțiilor aliaților lor" —

după cum se exprimă agenția 
FRANCE PRESSE, Statele Unite in­
tenționează să intensifice presiunile 
pentru realizarea obiectivului lor de 
înăbușire economică a Cubei.

Potrivit relatărilor aceleeași agen­
ții, guvernul S.U.A. a trimis la Paris 
pe consilierul juridic al Departa­
mentului de stat, Abram Chayes, 
expert principal al guvernului în 
problemele internaționale, cu sarci­
na „de a răspunde la întrebările ce-t 
vor fi puse de aliații NATO în mo­
mentul cînd S.U.A. vor închide por­
turile americane pentru navele care 
transportă mărfuri în Cuba". Refe- 
rindu-se la cercurild oficiale din ca­
pitala americană, agenția subliniază 
că guvernul Statelor Unite va anun­
ța, într-un viitor foarte apropiat 
măsurile luate împotriva acestor 
nave.

într-o telegramă din Washington 
a agenției FRANCE PRESSE se sub­
liniază că „după cite se pare, Statele 
Unite nu vor reuși să obțină acordul 
țărilor NATO și Japoniei pentru a- 
plicarea măsurilor lor față de Cuba" 
și că la Washington „nu se crede că 
dl. Chayes va rezolva această pro­
blemă".

Evenimentele din R. A. Yemen
SANAA 18 (Agerpres). — Primul 

ministru al R. A. Yemen, Abdallah 
As-Sallal a declarat corespondentu­
lui agenției M.E.N. la Sanaa că la 17- 
octombrie între trupele guverna­
mentale Yemenite și subunitățile tru­
pelor saudite, care au pătruns pe 
teritoriul Yemenului în regiunea Al- 
Djuaf, a avut loc o bătălie înverșu­
nată. în această bătălie, a spus As- 
Sallal, trupele Yemenite au obținut 
o victorie hotărîtoare. Subunitățile 
saudite au fost respinse pe teritoriul

„JEUNE AFRIQUE“: „Luptăm spre a

Rînduielile rasiste din Republica Sud-Africană și represiunile bru­
tale organizate de autoritățile sud-africane împotriva populației 
negre, băștinașe, stîrnesc profunda indignare a opiniei publice 

mondiale. Această indignare și-a găsit expresia și în hotărîrea cu care 
reprezentanții a numeroase state au cerut, în cadrul celei de-a 17-a 
sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., aplicarea unor sancțiuni severe 
Republicii Sud-Africane, mergînd pînă la excluderea acestui stat din 
O.N.U. Despre situația din Republica Sud-Africană și lupta poporului 
ei împotriva rînduieiilor rasiste a scris un interesant articol, într-un 
număr recent al revistei „Jeune Afrique", binecunoscutul luptător negru 
împotriva rasiștilor din Republica Sud-Africană, fruntașul mișcării de 
eliberare a popoarelor africane, Albert Luthuli, laureat al Premiului 
Nobel. Publicăm mai jos largi extrase din acest articol.

supraviețui “

sfidare nu a încetat 
existe în Republica 
Sud-africanii nu au 

oameni docili, iar cei

„Spiritul de 
niciodată să 
Sud-Africană. 
fost niciodată 
de origină africană au fost mai pu­
țini docili decît oricine. Avem o în­
delungată tradiție de luptă pentru 
drepturile noastre naționale, care 
poate fi urmărită chiar pînă la în­
ceputurile colonizării și cuceririi 
țării de către albi, acum trei se­
cole. Istoria noastră este plină de 
lupte împotriva dominației străine, 
de proteste, de refuz al acceptării 
tiraniei...

Vreau să vorbesc despre strămoșii 
noștri care, pentru a emigra din 
nord în extremul sud al Africii, în 
urmă cu secole, au înfruntat fluvii 
mari, și-au croit drum prin junglele 
și pădurile perfide, au supraviețuit 
tot felul de boli grele, pe atunci 
frecvente în Africa ecuatorială, și 
au știut să înfrunte rapacitatea ani­
malelor sălbatice... Ei s-au stabilit 
în aceste regiuni ale Africii pentru 
a dura urmașilor lor. adică nouă, un 
viitor demn de aceste nume.

Condițiile sociale și politice nu 
mai sînt aceleași; problemele de as-

tăzi sînt diferite, dar situația noa­
stră, a urmașilor lor. ne impune de 
asemenea să luptăm spre a supra­
viețui ca ființe omenești. Metodele 
de luptă pot să difere în cursul is-

individual, direct al adultilor și 
dreptul de a fi ales în toate func­
țiile. Pe plan economic nu ne poate 
satisface decît egalitatea în toate 
domeniile și folosirea fără restricții 
a patrimoniului național, pînă în 
prezent rezervat doar albilor. în do­
meniul culturii ne satisface numai 
accesul general și liber Ia învăță­
tură și aceasta numai pe baza apti­
tudinilor, în cadrul 'unor instituții 
școlare din care să fi fost înlăturată 
orice segregație. în domeniul sociai 
ne satisface numai desființarea tu­
turor barierelor rasiale.

Noi formulăm aceste revendicări 
nu numai pentru cetățenii de ori­
gină africană în mod exclusiv, ci

un eufemist nu poate ascunde ceea 
ce ele conțin hidos. Noi le condam­
năm, deoarece ele sînt nedemne de 
cele mai frumoase realizări pentru 
care oamenii au luptat în cursul 
veacurilor. Ele aduc grave preju­
dicii aspirațiilor înalte ale omului, 
aspirații care au rămas neschimbate 
și care la O.N.U. și-au găsit expre­
sia în Declarația universală a drep­
turilor omului. Iată care este cauza 
noastră, sensul luptei noastre".

Arable! Saudite în regiunea Tarfa. 
Inamicul a suferit următoarele pier­
deri : 30 morți și 50 răniți.

Agenția M.E.N. subliniază de ase­
menea, că în nord-estul Yemenului 
avioanele trupelor revoluționare au 
continuat în cursul zilei de miercuri 
să lichideze focare izolate de rezis­
tență a trupelor mercenarilor.

★
SANAA 18 (Agerpres). —- Ziarul 

„AL-GUMHURIA" care apare la 
Cairo anunță că 11 ofițeri americani 
de la o bază militară din Arabia 
Saudită- situată lîngă granița cu 
Yemenul, au luat parte activă la 
agresiunea împotriva Yemenului. 
Ziarul „AL AKBAR" anunță că în 
apele Arabiei Saudite au apărut 
nave de război aparținînd Statelor 
Unite. Printre acestea se află un 
purtător de avioane și distrugătoare 
care staționează în porturile Jedda 
și Al Dammam. De asemenea presa 
din R.A.U. anunță că Arabia Saudi­
tă a încheiat un acord secret cu 
Statele Unite prin care S.U.A. au 
căpătat permisiunea de a construi o 
bază de lansare de rachete în cadrul 
bazei militare aeriene de la Dahran-

--------o----------

In cîteva rînduri

toriei, dar aspirația universală a oa­
menilor 
în toate

După 
dusă de 
de sud împotriva politicii aparthei­
dului, Luthuli scrie mai departe : 
„Ceea ce nu încetăm să numim nă­
zuința noastră este o Africă de sud 
democratică, unde s-au desființat 
toate barierele de rasă și care ga­
rantează tuturor celor ce trăiesc în 
țara noastră calitatea de cetățean cu 
drepturi și obligații egale...

Adevărații patrioți din Africa de 
sud nu sînt dispuși să accepte mai 
puțin decît drepturile lor democra­
tice depline. Pe plan guvernamen­
tal nu ne poate satisface decît votul

Ia libertate rămîne aceeași 
timpurile".

ce vorbește despre lupta 
populația neagră din Africa

pentru toți sud-africanii, negri și 
albi. Asupra acestor principii nu ne 
vom tîrgui niciodată. Istoria arată, 
intr-adevăr, că atunci cînd un sin­
gur gtup de cetățeni își atribuie pri­
vilegiile economice, politice și so­
ciale, chiar folosința acestor privi­
legii se transformă intr-un fruct 
otrăvit. în realitate apartheidul se 
confirmă a fi produsul monstruos 
al unui spirit ascuns.

în țara noastră au fost vînturate 
numeroase lozinci înșelătoare, me­
nite să mascheze înrăutățirea rela­
țiilor dintre rase. Aceste lozinci au 
ca scop să ne înlăture de pe calea 
democrației și să ne ducă în im­
pas... Numai cei care nu reflectă a- 
supra lor se vor lăsa înșelați. Nici

I

Albert Luthuli ieșind din biroul „pen­
tru negri" al unei instituții din orașul 

sud-african Johannesburg.

® Urho K. Kekkonen, președintele 
Republicii Finlanda, cu soția, a pără­
sit Moscova îndreptîndu-se spre pa­
trie. înaltul oaspete s-a aflat la odih­
nă în Uniunea Sovietică de la 8 oc­
tombrie, la invitația personală a Iui 
N. S. Hrușciov, președintele Consiliu­
lui do Miniștri al U.R.S.S. (TASS).

® în dimineața zilei de 18 octom­
brie, mii de constructori — munci­
tori și tehnicieni — din Atena, Pi­
reu și Elevsis au declarat o grevă 
de 24 de ore — a treia în ultimele 
două săptămîni. Greviștii cer îmbu­
nătățirea situației lor economice fi 
protestează împotriva noilor împo-

® Ministrul afacerilor externe gl 
S. Cehoslovace, Vaclav David, a so­

sit ieri la Roma venind cu avionul 
din New York. El va rămîne în Ita­
lia cîteva zile și va avea întreve­
deri cu reprezentanții guvernului 
italian. (Ag.)

® Regele Arabiei Saudite a dizotoct 
guvernul și a numit ca nou prim- 
ministru pe fratele său mai mic, prin­
țul Feissal. (U.P.I.).
• în ultimul an în Franța au cres­

cut prețurile cu amănuntul în medie 
cu 5,2 la sută la 250 de articole <jie 
larg consum. („Le Monde").
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